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A szoboszlói beszámoló.
— Az Egyttirtés tudósítójának távirat*. —

Tegnap délelőtt tiz órakor tartotta a hajduszo- 
faoszlói kerület országgyűlési képviselője beszámo­
lóját, mint tudósítónk táviratozza, körűiéiül 60—70 
ember jt lcnlétében. A beszámoló meghallgatására 
balinaz-Lj városból, Mik esperesről és Vámospércs- 
ről átjött körülbelül harmincz ember, a többi 
hallgató szoboszlói volt.

Polóny i Géza. a kerület országgvülési képvise­
lő^, még szombaton este érkezett meg Szoboszlóra. 
A tegnapi gyűlést Hrtey ígnácz olvasóköri elnök 
nyitotta meg. sajna!.itat fejezvén ki a fölött, 
hogy epen Szoboszlóról jelent meg oly kevés vá 
*a5Z*® polgár. Kérdezi a megjelentektől, hogy 
óhajtjuk-e meghallgatni Polónvi beszámolóját, vagy 
piáig halaszszák el más időre". A jelenlevők a be­
számoló rögtöni megtartása mellett nyilatkoztak 
Érre Tóth Pál és Magyar Imre Polónviévt men­
tek. Alig oda voltak, Hetey felhívta az egybegyűl­
teket. hogy válaszszanak elnököt. Többek Hetevt 
ajnnitak, de ö vonakodik a megtiszteltetést elfo­

gadni : vegre még is enged a közkívánatnak.
Most a választók között megjelent Polónvi s 

köszönetét fejezi ki azért, hogy meghívták. 
A függetlenségi partban beállott partszaka-
dá-t őszintén és melegen sajnálja s 
tót az uj-

v lo egyesülést bekövetkezendőnek tartja. 
Aj nlja az egyesülésnél ama okok kerülését, a 
R t e; a kettészakadást okoztak. Két gvökeres 
ii d -ot látott a paitszakndásnál. Az első lelek- 
ti n r k A hatalmon levő pártok könnyen kor- 
I á yozi.atók. igy a kormánypárt is. mert a kor- 
i any könnyen nyújthat embereinek szolgálatot 
vág. vebet el telük valamit. Mégis megtörtént a 
kormánypártban is a szakadás. Az egyéni 
függetlenséget a meggyőződés erejűben íatja 
nn-j.valósulva. a dicsőségért való küzdelemben 
sokszor jogosulatlan aspiracziók kerülnek felszínre 
s epper: ezek szakítottak ketté a függetlenségi 
pártot is. Lz az ok azonban nem volt elég erős 
a szakadása. Az egyházpolitikái reformok vol­
tuk arra döntő befolyással.

.Vm számítás nélkül kerültek azok szőnvegre s 
1 lezutóbbi választásnál Iu2 képviselőt váíasztot- 
1"' - usgetlenségi programmal. E nagy erejű
pa.tot széjjel ke.lett robbantani. A múlt or- 
‘sz.igj.yü. sün hetvenketten \oltak a függetlenségiek s 
mezis sikerült az akkori kormány ellen egy nagy élet- 
halálharczot felvenni. Azországgvülest azért oszlatták 
l"l. niert a párt megakadályozta a közigazgatás 
dllan;o:-itá'át. Látlak, hogy milv nagy hatalom 
f-v : möi függ tlenségi pán.De csak most követ­
keznek tárgyalásra az igazi nagy kérdések, mint a 
ban, - zabadalom, a közősugves szerződés tneg- 
Ujittisa s a közigazg. tas államosítás. 102 kép­
visel.^ összetartása ezeket a kérdésekét megsemmi­
sítheti. a kormánynyal együtt, dnczára a rágalom­
nak, vádaskodásnak és az. erőszakoskodásnak. A 
nemzeti igaz önérzet fejlődé^..* fölvtán a part ereje 
megint nagyobbodott.

Alikor igy sem boldogulhatlak, kitalálták, hogy 
nem az érteit mre, hanem az érzelemre kell 
hatni.

Fájó szívvel mondja, hogy ez a törekvése a 
befi hatalomnak sikerült. Az rgyháepolitikai re­
formok mindig törekvésünket kéj ezt'k. Nem szabad 
azonban elfelednünk, hogy imánkban sokféle 
nemzetiségek és vallások vannak. Óvatosaknak 
kellene tehát lennünk, hogy a különböző nemzeti­
ségek és felekezetek között levő partfeleinket el ne 
uszítsuk. A súrlódás azonban bevitte a felekezeti 
érdekeket és érzékenységet is a partba ; megtör­
tént a szakadás. Ö abban a partban maradt, a 
melyikben volt s abban marad ezután is. U 
utanna már csak a partkor szolgai hagyhatják azt 
el. Ü szereti kiszakadt testvérét, szereti, tiszteli és 
becsüli Kossuth E urenczet s kon.olyan óhajtja az 
egyesülést.

szerinte kénytelen lesz a párt egyesülni, mert 
jón az állami küzigazgatas, a bankszabadalom és 
köz, s vámszerződés országos kérdésé.

Ezek ellen újból fel kell venni az élet-halál 
harczct. De csak összetartással érhetnek erid- 
n enyt Báró Bán ff y Dezső miniszterelnököt Ma­
gyarország legszegenyebb lelkű emberének tartja.
A nitkvásárolt hírlapok pedig konkolvt hinte- 
oek közzénk és partfeleink közzé, azért,

minket gyöngékké és a kormánynyal szemben el­
lenállásra képtelenekké tegyenek.

Az egyházpolitikának három főeredményét ta­
pasztalja eddig is. Először is megalakult a néppárt, 
a mely nem annyira a kormánypártra, mert hisz 
67-es alapon áll, hanem a függetlenségi pártra 
nézve jelent komoly veszedelmeket, a néppárt 
ellen harczolni fog, mint ellenség ellen.

A második eredményt a nemzetiségek ellenünk 
való szövetkezésében látja. Látta ő ezt előre ; de 
mert ez is ellenség, élet-halál harezot fog vívni 
azokkal is. A harmadik eredmenv a függetlenségi 
párt széjjelszakadása. U ezt nagyon sajnálja, de 
mar nem sokáig kell várni az időt, mikor ismét 
egyesülnek, mert közöttük elvi különbség 
ma már nincs. — Végül felemlíti, hogy 
nincs olyan képviselő, a kit annyira rágal­
maztak, vádoltak és a ki ellen annyi mindent 
mozgósítottak volna, mint ő ellene, még pedig 
azért, mert a kormányt gyűlöli.

Hosszas tanulmányozás után rá jött, hogy Ma­
gyarországon a földművelés ügye van legjobban 
elhanyagolva. Nem szói csak a helyi viszo­
nyokról. Balmazújvárosról külföldre akar a lakosság 
telepedni. A kormány és bankok kezeben levő hír­
lapok öt az agrárkérdésben tett nyilatkozataiért 
gyanúsították. Akárhogy rágalmazzak is, egyet 
meg nem mondtak, hogy nem igaz és haza­
fias alapon képviselné a függetlenségi el­
veket. Ö mandátumot nem keresett ° soha.
A inig Bzoboszló megtiszteli bizalmával, Szo- 
boszlón marad. Csak is az az ember 
nem hibázik, a ki semmit sem tesz. U minden­
nap megjelenik a kepviselöházban. Sokszor ké­
születlenül megy be a vitaba. Bocsássanak 
neki, ha tévedt.

A jelenlevők egy része Polónyit megéljenezte. 
Htley Ignacz indítványára a gyűlés I’oiónvinak 
lelvilágositó szavakért köszönetét mondott. Dr 

Kiss Sándor a kővetkező határozati javaslatot
terjeszti be:

* A hajduszoboszlói függetlenségi és 48-as párt 
kijeién!], hogy rendületlen id ragaszkodik az 

évi programmhoz. Melyen sajnálja 
a partszakadást, mely annak erejét g\en- 
giti. Óhajtja, hogy a kettészakadt függetlenségi 
part minél előbb egyesüljön. E határozati java 
lat elfogadtatott. Bulla Mihály felszólítja Bolomjit, 
hogy kintije a súrlódásokat es versengéseket, a mit 
Polónvi megígért.

meg

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A fcnftni fölkelés.

A kubai szabadságbarcz vezet* .i egy újabb eré­
lyes rendszabályhoz folyamodtak, hogv a spanvo-

xnno 
van\ t

hog.

lók győzelmi reményeit semmivé tegvék. Ah 
Gomez, a fülkéink egyik vezére ugvanis kia 
intézett Puerto Principe lakosaihoz és a környé­
ken levő majorosokhoz, hoey semmi eleséget ne 
juttassanak azokba a városokba, a melyeket a 
spanyolok megszálltak.

Egyaitalában a spanyolok ügve ugyancsak rosz- 
szul áll Kuba szigetén. Az a Int. hogv az Antil­
la* e gyöngyét lehetséges lesz megtartani Spanyol- 
ország szamára, immár enyészőben van 
a madridi körösben is, a külföld pedig reá jött, 
hogy azokat a győzelmi híreket, a melyek a 
kubai szabadsigharcz sorsáról Madrid kö "vetité- 
eével ketenkint egynéhányszor bejárják az európai 
sajtót, nem kell túlságosan komolyan venni. A 
Washingtonba, Xevvyorkba, Párisba érkező tudó­
sítások egész más világításban mutatják a hely­
zetet. mint a győzelmekről regélő spanyol távira­
tok. Ezek ugyanis folyton újabb es újabb diadal­
ról tesznek említést es annak a reinenvnek adnak 
kifejezést, hogy a kubai fölkelés, ha előbb nem, 
hat az őszre legkésőbb el lesz nyomva és Ku­
bában ismét szilárd lesz a spanyol uralom.

é biztató híreket már az az "egy körülmény is 
leszállítja a valódi értékükre, hogv Spanyolország 
folytonos győzelmei mellett is egvre fegyverkezik! 
A hadügyi kormány elhatározta, hogy ama ötven­
ezer katona után. a kik Martinez Campoz pa- 
rancsnoksága alatt Kubában harczolnak, még 
húszezer katonát fog küldeni, sőt önkény leseket 
is toboroznak, hogy majdan ezeket is Kuba szi­
getére küldjék. A spanyol hírek tarthatatlanságát 
még jobban bizonyítjuk azok az értesűé-

, a melyek a iölkeiök köréből érkeznek,

és a melyek megmagyarázzák , hogy miért 
nem tud Martinez Campoz erőt venni a 
fölkelésen. A főikelők ugyanis azt a takti­
kát követik, hogy a guerilla-harczra adták magu­
kat. Es ha a nyílt ül kőzetben talán le is győz­
hetné a spanyol sereg a felkelőket, a guerilla- 
harczmodorral szemben teljesen tehetetlennek bi­
zonyul. A spanyol csapatoknak, ha egv-egy vá­
rosban vannak, ugyan ritkán kell attóMartaniok, 
hogy a felkelők megtámadják őket, de viszont ők 
sem tehetnek egy lépést sem előre, sőt ha ki­
mozdulnak állomásaikról, mindig el lehetnek ké­
szülve arra, hogy a hidakat főiégetik mögöttük és 
a visszavonulás útja el van zárva számukra. Alig 
azután, ha a főik élők nem is lesznek nagy kárt 
p soraikban, annál jobban tizedeli a spanyol ka­
tonákat a láz es a betegség.

A fölkelők ez élj a tudvalevőleg a bpanyolország- 
tól való elszakadás. Es ezzel a törekvésükkel ko­
rántsem állanak izoláltan a kubai lakosság között. 
Az a kíméletlen kizsákmányolás, a melynek a szi­
get éve* hosszú során át Francziaorszag részéről 
ala volt vetve, meggvülöltette a spanyol uralmat 
az egesz szigeten. A lakosság együtt érez a fel­
kelőkkel es enne* következtében a míg egyfelől 
támogatja a guerilla-harczosokat, másfeleiül "meg 
nehezebbé teszi a spanyolok czéljainak teljesülé­
sét. Nem is valószínű, hogy Spanyolország törek­
vései megvalósuljanak és — úgy lehet — a spa­
nyol kormány mihamar be fogja látni, hogy Kuba 
szigete elveszett a számára.

A bolgár küldöttség Szófiábnu.
A Element metropolitától vezetett bolgár kül­

döttség — mint az Agcnce Balcanique jelenti 
tegnap délután 4 órakor külünvonaton Szófiába 
érkezett. A pályaudvar körül óriási néptömeg vat ta 
a hazaérkezőket. A fogadásra megjelent számos 
egyesület, ott volt Stoilov miniszterelnök is a bel­
ügyi, hadügyi és a közlekedésügyi miniszterrel, 
jelen volt az udvari marsai és a szófiai metropo- 
lita stb. Mikor K/ement metropolita kiszállt 
a vonatból, a lelkesült népiömeg áttörte 
a rendőri kordont és körül özönlotte Tir- 
novu metropolitáját. A miniszterek és a 
küldöttségek tagjai ezalatt bevonultak a váró­
terembe, hogy ott üdvözöljék az Oroszország­
ból hazatérteket. Az üdvözlés különben csak az 
udvariasság terén maradt, politikai nyilatkozato­
kat sem Klement metropolita, sem a "miniszterek 
nem tettek. Az üdvözlés után a metropolita és 
kísérői kocsikra ültek és a tömeg folvtonos üdv- 
kialiásai között a szófiai metropolita palotájába 
hajtattak.

Keres :t én i/-ü I d öt és Kh i néibu n.
A ma étke/élt jelentések megerősítik azt a hírt, 

hogy a khinaik i-mét megkezdték a keresztény 
misszionáriusok üldözését és lemészárlását. E je­
lentések szerint Pék ingben sajnáljuk, hogy igy tör­
ten nek a dolgok, de a kormány erőtlen ahhoz, 
hogy a rendet helyreállítsa.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

Stubnyafürdő, Znió-Váralja, Ruttka, Tyerchova, Zsolna, 
Kajecz, Kisuczaujhely. Ó-Besztercze, 

a 4'~ik szakasz Alsó-Kabinban a következő ór- 
sokket : Aisó-Kubin, Árva-Váralja, Zakamene-Klin, 

k’olbora, Jablónka, Trsztena, Thurdossin,
3- ik szárny Balassa-Gyarmaton S.szakaszszal, 
az 1-sö szakasz B.-Gyarmaton a következő őr­

sükkel : B.Gyarmat, Kékkő, Kis-Terenne, Buda- 
Lehota, Vámosfalva, Málnapatak, Losoncz, Szakai, 
Szécsény, Rétság, Nőtincs, Bérezel, Szirák, Salgó­
tarján, fülek, Gács, Felső-Tiszornyik,

a 2-ik szakasz Rimaszombaton a következő 
őrsükkel: Rimaszombat, Nyustya, Kokova-Tiszolcz, 
Katko, Nagy Rocze, Zlatnd (vasgyár), Dobsina, Rózs- 
nyo, Cselnek, Pelsőcz, Tornaija, Ragály, Putnok, 
riima-Szécs, Feled, Ajnácskő, 

a 3-ik szakasz Beszterczebányán a következő 
őrsökkel: Brszterczebánya, Zólyom, Tót-Pelsőcz,
INagy-bzalatna, Horluit, Gyetva, Herencsvülgy, Mihály- 
telek, Breznób mya, Zólyom Brezó, Z.-Szt-András, 
Zolyom-Ltpcse, U-hegy Szliacs.**^

4- ik szárny Esztergomban 4 szakaszszal,
, az. ,]su Rákász Esztergomban a következő 
őrsökkel : Esztergom, Nyerges-Újfalu, Bajna, Muzsla, 
Bar;, Ü-Gyalla, Udvard, Vámo=-Mikola, Szob, Na»v- 
Maros.** 01

a 2 ik szakasz Ipolyságban a következő őrsök­
kel : Ipolyság, Szántó, Hegybánya, Korpona, Báth, 
leszer hzénavár, Csáb, Nagy-Gsalomia, Szent- 
Antal, **

a o-ik szakasz Arany os-Mar ót hon a következő 
őrsökkel : Aranyos-Maróth, Nagy Salió, Léva, Vere- 
bély, Kis-Tapolcsány, Újbánya, Zsarnócza, Garam-Szt.- 
Ke:?szt, Körmöczbánya, Vilmye,* 

a 4-ik szakasz Komáromban a következő őr­
sökkel : Komárom, Guta, Nemes-Ócsa, Uj-Szönv, Naev- 
Igtnánd, Kis-Bur, Környe, Tarján, Tata.

(«:
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HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉBBE

VALÖ tüZLUMLNltKST Mit VESZ A KUBOUlVATAL 

PÁRISBAN f'SiigynoktSrunJcn/l: 
lohn F. Jones <t Cie. 31 biz. Faub. Montmartr... 
Frankfurtion a.M. : Daube ti. L. es Torsa 

Danneberg !., I. Kumpfgasse Nr. 7. 
Müsse Rudolf Sv.iersidtte Nr. 2 
Haase,r.tein é. Vugler. I.. Wallís, hgasse 1. 
Oppebk A.. Stubenbastei Nr. 2.
Sciialek Henrik, I., Wolizeile Nr. 14. 
tíerndi Alajos. I.. Wolizeile Nr. SS.
Dukes Miksa, 1., Riemergasse Nr. 12.

Vízvár, Szülök, 
Berzencze, Somogy Szent­

őrsökkel : Lengyeltóti, Marczali, Nemesvid, Balaion- 
Berény, Boglár, Fájsz, Karúd, Kőröshegy. Adánd, Tab, 

a 3 ik szakasz Csurgón a következő őrsökkel: 
Csurgó, Lakócsa, Szigetvár, Barcs,
B.ibócsa, Zákány, Inke,
Miklós, Felső-Segesd,

6 ik szárny Zala-Egerszegen 2 szakaszszal. 
az 1-só szakasz Zala-Egerszegen a következő 

őrsökkel : Zda-Egerszeg, Zala-Lövő, Nova, P.icsu. 
Keszthely, Tapolcza, Köveskálla, Balaton-Füred, 
Sümeg, Szt.-Gróih, Nyirád, Nagy-Kapornak, Na-v- 
Lengyel, Söjtör, Zala-Szántd, Hévíz*, Baiatoií- 
Fured*,
„ szakasz Nagy-Kanizsán a következő
őrsökkel : Nagy.Kanizsa, Gelse, KL-Komárom, Binok- 
Sz.-György, Letenve, Perlak, Csáktornya, Stridó 
Also-Lendva, Tnrmscba, Csesztreg, Alsó-Domboru, 
Zalavar, Paka.

ÚJDONSÁGOK.

A csendörség uj beosztása.

M. kir. V. számú oaendör kerület.
Türzsállomás : Pozsony.

1-sö szárny Pozsonyban 3 szakaszszal, 
az 1-sö szakasz Pozsonyban a következő őrsök­

kel: Pozsony, Stomfa, Gajár, Malaczka, Nagy-Szom­
bat, Szered, Btzin, Szempecz, Nagv-Jóka, Kis-Magyar, 
Soinorja, Böüs, Duna-Szerdahely, Taksony,
, a S-ik szakasz Nyitrán a következő őrsükkel : 

Nyitra. Nyitra-Ujlak. Örmény, Ghymes, Nagy-Rippcny, 
Nigy-Tapolcsány, Nagy-Appony, Nyitra-Zsámbokrét, 
Orzlány, Priíigye, Rudnó, Tornócz, Érsekújvár, Nacv- 
Surány, Nagy-Kér,*** eJ

a 3-ik szakasz Miaván a következő őrsökkel: 
Miava, Ó-Tura, Vág-Ujhely, Vittencz, Pöstyén, Gal- 
gócz, Szenicz, Verbócz, Holies, Broczkó, Sasvár, 
Morva-Szt János. Nádas, J.*blomcz.

2 ik szárny Trencsénben 4 szakaszszal, 
az 1-sö szakasz Trencsénben a következő 

őrsökkel: Trencsén, Bsán, Beczkó, Melsicz, Nem- 
sova, lilává, Puchú. Vágbesztercze, Nagy-Bittse, 
Turzovka, Csacza, Trencsén-Teplicz (fürdőkülönit- 
mény),

a 2-ik szakasz Liptó-Szt -Miklóson a követ­
kező őrsökkel : L.ptó-Szt.-Miklós, Li ptó - Uj vár, Vazsecz, 
Szielnicz, Liptó-Tepia, Rózsahegy, Osszada, Korit- 
n:cza,* Csorbató,*

a 3 ik szakasz Turócz-Szent-Mártonban a kö­
vetkező őrsökkel : Tnrócz-Szent-Mártou, Mosócz,

Lakomapak, 
?)•

következő őrsökkel :

Boldogasz
lagyar-Bruck,

M klr. VI. számú csendőrkerület.
Törzsállomás: Székesfej érvár.

az 1 sö szárny Székesfejérvárott 3 szakaszszal, 
az 1-só szakasz Székesfejérvárott a következő 

ví0, n : Székesfejérvár, XáJasd-Ladány, Seregélyes, 
>.ia., Bicske, Csákvár, Moór, Nyék, Soóskut, Marton- 
vrsar. Várpalota. Cseténv,

1. ? sxakusz Veszprémben a következő őrsük 
kel: Veszprém. Varoslöd, Nagy-Vázsony, Devecser, 
Nagy-Aláson, Papa, Ugod, Laázi, Zircz, Lovászpaiona, 
Csesznek, Bakonbély, Almádi*.

a 3ik szakasz Sárbogárclon a következő őr- 
sokkéi: Sarbogárd, Kálóz, Czecze, Dunapentele, 
Duna-Adony, Ercsi, Polgárdi, Herczegfalva, Siófok, 
Enying, Szilas-Baihás, Kenesse, 

a ~SZ(*rnV Sopronban 3 szakaszszal, 
az lsö szakasz Sopronban a következő őrsük­

kel : Sopron Füles, Német-Lövő, Csepreg, Felső- 
Pulya. Nagy-Marton, Lajta-Szt.-Miklós,
Ivón, Nagy Gzenk, Brenn bura (különítmény) 

a 2 ik szakasz Győrött a következő 
Győr Ik-dervar, Kony, Teth, Győr-Szt. Márton, Bony, 
f enyöhegy Ballouy, Kapuvár, Csorna, Szany Feriő- 
Szent Miklós, Beled.

a 3-ik szakasz Magyar-Övárott a következő
őrsükkel : • Magyar-Ovar, Rajka, Nezsider, 
szo.'iy, S;eul-J. nos-, L- huny, Zuraiiy, M 
Kis-Márton, Feketeváros, Lajta-Ujfalu.

3-ik szárny Pécsett 3 szakaszszal, 
az 1-sÖ szakasz Pécsett a következő őrsökkel ■ 

Pécs, Egerág, Pécsvarad, Mágocs, Sásd, Bakócza, 
SzenGLunnez, Sellye, Baksa, Vaiszló, Szabolcsbanya.

a 2-ik szakasz Mohácson a következő őrsökkel • 
Mohács, Szederkény, Siklós, Beremend, Dárda, Fő- 
lierczeglak, Dunaszikcsű, Herczegszőllős, Kácsfalu 
Mohácssziget, Villány, Harkanv,* 

a 3-ik szakasz Szegzárdon a következő őrsök­
kel : Szegzárd, Báttaszék, Bonyhád, Tevel, Dombo- 
vár, Szakcs, Tamási, Gyünk, Simontornya, Duna- 
r öidvár, Paks, F add, Ózora-Nagy-Dorogh, Felső- 
Iregh.

a 4-ik szárny Szombathelyen 2 szakaszszal, 
az 1-sö szakasz Szombathelyen a következő 

őrsökkel : Szombathely, Pornó, Acsád, Kőszeg, Bo­
rostyánkő, Sárvar, Ostfi-Asszonyfa, Kaid, Kis-Czell, 
Kemeues, Hügvusz, Janosliáza, Rohoncz, Léka 
Répczelak,

a 2 ik szakasz Körmenden a következő őr­
sökkel : Körmend, Vasvár, Baltavár, Nénietujvar, 
Szent-Elek, Felső-Eőr, Pinkafő, Szent-Gotthard’, 
Gyanafaiva, On Szt Peter, Felső-Lendva, Mura-Szom­
bat, Tóth-Keresztur, Csákány, Tárcsa.*

5-ik szárny Kaposvárott 2 szakaszszal, 
az 1-só' szakasz Kaposvárott a következő őr­

sökkel: Kaposvár, Nagy-Bajom, Baté, Gálosfa, Kadar- 
kut Nagy-Atád, Nagy-Harságy, Igái, Görgeteg, Andocs, 
Csoköiy, Mernye,

a 2-ik szakasz Lengyeltótiban a következő

* Fürdő-Különítmény.
** Nyári-Különitrnúny.
*** Külünitmény az összes állományból.

Az illuzionizmus.
•Ma már nem taníthatjuk iskoláinkban, hogy 

lipparkhos gyilkosai, Harmodios és Aristogeiton, 
vagy Mucius Scaevola, Brutu^, Teli Vilmos stb. 
hősök voltak s nem szavaltathatjuk gimnázistáink- 
kal. az erkölcsi felindulás pírjával arezokon, a 
tieeevti nos conjuravimus-l, hogy holnap ezt Írjuk 
az nj'agba : a Ravacholok. Szaszulics Vérák, Ca- 
»eriók közönséges bérgyilkosok. Valóban, a ki 
életét egy eszméért áldozza fel, az mindig esz­
méje hatalma alatt álló lerív, szent, akár Hódéi, 
Kulmann. Nobiling, Sand, Cord ay Sarolta, Huss, 
Giordano Bruno, vagy bresciai Arnold a neve.»

Ezeket a szavakat korántsem egy anarkhista 
lap lusábjairól böngésztük ki, hanem a komoly 
nem t filozófiai irodalom egvik legújabb, tévedé­
sekké* telt, de tévedéseiben is érdekes termékéből 
idézzük.

A szóban forgó könyv czime : Az illuzionizmus 
és a személyiség megmentése (Leipzig. Wilhelm 
Friedrich). Szerzője: Panizza Uszkár, a kinek 
revét a lapok legutóbb sokat emlegették. A 
müncheni ügyészség pörbe fogta, mert «Der 
Liebeskunzil» czimü költeményével állítólag durván 
n.t gserté a közerköicsöket. Az eszthetikai szakértő 
véleménye máskép hangolta a bíróságot, s a szer­
zőt felmentette. Jó szerencse, hogy a felforgatok 
illeni törvénvjavaslat röviddel azelőtt bukott meg 
oly csúfosan, különben Panizza kollégája s dru- 
szEja Wilde Oszkár sorsára jutott volna, s bizo­
nyos, hogy jelen filozófiai munkája, a melylyel 
a Iá bt- foglalkozunk, sem kerülte volna ki a szen- 
teskedők villámcsapásait.

Mindenesetre tagadhatatlan, hogy nagyon radi­
kális a szerző filozófiája, melyet «egy világnézet 
vazlatá» nak keresztel el, de az is kétségtelen, 
Logy nem egészen uj. Panizza maga is bevallja, 
hogy Stirner Miksa s más nagy gondolkodók nyom­
dokain halad. Stirner tulajdonkép Kaspar Schmidt 
von Bayreuth 1845-ben kiadott egy különös mun-

— augusztus 5.
f — Személyi hírek. Ferencz Szalvator fo­
il erczeg és neje Mária Valéria főherczegnő ma 
delben Ischlből Wallseebe utaztak. — Izabella 
Íoherczegnő családjával együtt augusztus tizedikén 
niaräd latra-t üreden. — Gróf Goluchoivski Agenor 
külügyminiszter tegnap este herczeg Hohenloh- 
nemet birodalmi kanczeliár látogatására Ausseeba 
utazott.
- A diplomáczia köréből. A király a közös 

külügyminiszter előterjesztésére gróf Starzenski 
Leoaru konzult követségi titkárrá kinevezte.

— A királyné rózsái. Szepessy Kálmán bodva' 
luldbirtokos remek ruzsabokrétát küldött bódolaía 
jeléül az akkor Bárlfáu üdülő királynénak. A felséges 
asszony - mint onnan Írják — e lojális figyelme; 
kegyesen fogadta és Szepessy Kálmánnak írásban fe­
jezte ki szívélyes köszönetét a bodvai rózsákért.

— Arany mise. Brüsztle József, a pécsi 
egyházmegye egyik legöregebb plébánosa, a lain 
nyelven írott es a tudós világban nagy feltűnést 
keltett «Reczenzió» szerzője, mint onnan Írják, 
ma tartotta meg nagy közönség jelenlétében arang- 
miséjét. A pécsi és a megyebeli papság testületi­
leg fejezte ki üdvözletét a köztiszteletben álló a<-» 
lelkésznek.

— Eedd államtitkár ünneplése. Bedö Albert, a 
földmivelési minisztérium uj államtitkárja, hazaérke­
zett külföldi fürdőzéséből. Az államtitkár tiszteletére 
ma, hétfőn este, a margitszigeti felső vendéglőben 
díszvacsorát rendeznek barátai és tisztelői.

— Lassalle a vasgyáron. A franczia nagy 
baritonistáról van szó, a ki megunva a színpadi 
dicsőségét, visszavonul a művészettől és vasgvaros 
lesz. Visszatérve amerikai körútjáról, elhatározta, 
hogy Chantemellebin lévő vasgyárait ö maga 
íogja vezetni. Az impresszárióknak tudtára adta. 
hogy rá nézve vége a színpadi érának, mert élv- 
té, a khémiának, zoológiának és geológiának
szenteli. A tudomány felváltotta a művészetet -_
úgymond — s a zene életemben csak a második- 
helyet foglalja el.

— Középiskolai tanárok kurzusa. A közoktatás- 
ügyi miniszter rendeletére, hirdetett pet-tornatanfo- 
lyam hallgatói, nagyobbára középiskolai lauarok, már 
javában tornásznak a Szentkiralyi-utczai tornacsar­
nokban. Reggel 7 órától déli 12-ig tartanak az elmé­
leti és gyakorlati előadások s a tanfolyam hallgató: 
hetenkint fokozatos menetgyakorlatokat s kiránduló 
sokat is tesznek a főváros különböző részeibe. Dói- 
utánonkint a torna csarnok nyári helyiségében s a 
torna-egyesület nagy játszóterén a játékok különböző 
fajtáiból nyernek oktatást. Az előadásokat, a melyek 
hat hétig tartanak, Maurer János, Szedlacsek Lajos 
tornatanárok és dr. Korotnai Árpád kerületi orvo 
tartják.

— Tömeges gombamérgezés. Brünnben 
— mint onnan táviratozzak — ina délben ngy 
ComasiczTcy nevű kárpitos nejével és öt gyerme­
kével gombamérgezés tünetei közöttjmegbete’gedttí. 
Mind a hét beteg állapota súlyos, mert a mérges 
gombából mindegyik jókora adagot fogyasztott 'e!.
A gombát az egyik leánygyermek szedte az er­
dőben. Az anya nem tudván, melyik a mérg s 
gomba, melyik nem, megfőzte s feltálalta család­
jának. Ez a gondatlanság alighanem az egész 
család életébe kerül, mert valamennyien súlyos 
betegen feküsznek.

kát («Der Einzige und sein Eigenthum» czimmel), 
melyben egyedüli elvül az egoizmust állítja fel’ 
minden egyébnek létjogosultságát tagadja, ezt 
mondván : «Az én dolgom sem az isteni, sem az 
emberi, sem az igaz, jó, szabad, glianem csakis 
az enyém G Az önzésnek kizárólagos életelvül 
való felállítása a hegeli filozófia hajtása s ha 
gyakorlati morált építünk reá, oda lyukadunk ki, 
a hová az anarchizmus atyja Bakunin, a ki szin­
tén hegelianus volt.

Az «én», az egyén, a személyiség az az alany, 
mely Panizza bölcsészeti rendszerének középpontja, 
de hogy ezt megérthessük, követnünk kell őt az 
arra vezető utón.

S itt azt a megdöbbentő tételt kell hallanunk, 
hogy az egész világ, az érzékeinkkel tapasztalható 
dolgok összessége merő képzelődés, illúzió, mert 
csak gondolatvilágunkban létezik. Sokan vitatták 
már, Brahmálól kezdve máig, hogy a külvilágot 
nem valójában, hanem csak jelenségei által ös- 
merhetjük meg, de a reális léi, az élet teljes ta­
gadásában csak kevés előzője akadt Panizzának 
Fichtén s Berkeleven kívül. Ugv fogja fel a dol­
got, hogy egész életünk, érzéseink, akaratunk, 
cselekvésünk, emlékezetünk csak lelkűnkben vagy 
démonunkban (az ő terminológiája szerint) végbe­
menő folytonos halluczináczió, kényszergondolat. 
Szóval: csak képzeled, hogy élsz, mozogsz, gon­
dolkozol, cselekszel stb. Kecsegtető felfogás ! Ajánl­
juk megteremtőinek, hogy éhes gyomruk követelő 
korgdsát hallgattassák el ezzel a puszta gondolat­
tal : az csak illúzió, hogy éhes vagyok.

A halluczinácziót senki sem ösmerheti el ren­
des, egészséges agvfunkeziónak, hanem csakis a 
beteg vagy egy időre megzavart agy működésének. 
Az agykéreg czentrumaban támad egy képzet, mely 
kívülre vetittetik, s nekem jelenségszámba megv, 
mig embertársam, kiben csak valódi jelenség tá­
maszt képzetet, nem látja. Miként képzelhető már 
most, hogy egész életűnkben egy folytonos kény­

szergondolat hatalma alatt állunk, vagy még 
inkább, hogy mindnyájan egy halluczináczió ha­
tása alatt. Mert ha a külvilág dolgairól és esemé­
nyeiről szellemi organizácziónk különféleségénél 
fogva részletekben sokszor különböző képzeteket 
alkotunk is magunknak, a lényegben minden 
egészséges elméjű ember megegyezik: például, 
hogy az eczet savanyu, a ezukoredes, nem mondja 
a hófehéret koromfeketének, ha egyáltalában tudja, 
milyen fogalmakat kapcsolnak össze az emberek 
ezekkel az elnevezésekkel. Hogy tehát mindnyá­
jan halluczinálunk, folyton és egyenlően, ha azt 
hiszszük, hogy testileg létezünk, elképzelhetetlen. 

Egy hangversenyben vagyok, s hegedüjátékot 
hallok. Tegyük fel, ez csak érzéki csalódás. Egy­
szerre hamis hang visit a hegedűből, a melynek 
kellemetlen volta libabőrössé teszi hátamat, úgy 
hogy megrázkodom. Ugyanekkor látom, hogy a 
teremben nem egy-két, hanem száz ember is 
ugyanily spontán módon ad kifejezést nemtet­
szésének. Halluczináltam hát?

Mellőzve a főtételnek szárazon indukáló ré­
szel, lassúk azokat a következményeket, melyeket 
Panizza belőle levon. Semmi sem létezik a létezést 
képzelő démonomon kívül. Ennélfogva egyedüli 
kötelességünk, mert nem is tehetünk máskép, dé­
monunk szavának engedelmeskedni, démonunk 
kifejtésén, érvényre juttatásán fáradozni s elérjük 
a nagy czélt: sikerül személyiségemet az illú­
zióktól megmenteni, épen az illúziók lerombo­
lása által.

Elfogadom démonom csalóka játékát, ha azt 
mondja, tested van, vagy ezt és ezt kell tenned, 
ezeket a szavakat kell használnod, eszel, iszol, 
alszol, gondolkozol, cselekszel stb., de csak oly 
kompromisszum alakjában, hogy jól tudora, hogy 
mindig csak képzelődöm. Miként a mély álomból 
ocsúdó Odysseus az idegen szigeten, látjuk, hogy 
az emberek, gondolkozásuk, szokásaik nem a 
mieink, de azért érintkezünk velük, használjuk

dolgaikat, mert ez a létezés egyedüli feltétele, ha 
érezzük is, hogy idegenben vagyunk, s kell lenni 
a mi lelki világunkkal egy azonos országnak.

S miért szükséges illúzióink hatalmát lerom­
bolni? Panizza szerint azért, mert különben az 
illúzió ront meg bennünket. Egy férfi például sze­
ret egy leányt, a ki reá sem hederit. Mikor vona­
kodásáról megbizonyosodik, többé nem a leány­
nyal, hanem a leányra, a kielégítetlen szerelem­
vágyra való gondolattal van folytonosan dolga, s 
ha ezt ki nem verheti fejéből, öngyilkosságra ve­
temedik. Ellenben, ha a leány az övé lesz, akkor 
az illúzió, a gondolatbeli vele való foglalkozás 
elröpül s a férfi egészséges marad. Az öngyilkos 
nem tudja, mi lesz azután, ha a golyó az agyát 
átfúrja, ő csak gondolatvilágának jelen állapotát, 
tehát kínzó illúzióit akarja szétrombolni.

Minderre az a válaszunk: ezeket nem normális, 
tehát csak beteg embereknek tekinthetjük. Panizza 
ellenben «az emberiség legerősebb» példányainak 
veszi, úgy hogy a démon belső szavunk, az em­
beri cselekvés egyedüli ősi s jogos irányzója.

S kifejezésre kell démonunkat juttatnunk, még 
ha tönkremennénk is, hisz úgyis ez közös sorsunk 
a jelenségek e világában. Savonarolának VI. Sán­
dor pápa biborosi kalapot Ígért, ha elhallgat pápa­
ellenes támadásaival, de ő azt felelte : «nem aka­
rok se kalapot, se sipkát, csak azt a véres glo- 
riolát óhajtom, a mely a vértanú fejét övedzi.» 
Kívánsága teljesült : a pápai hatalom illúziójára 
féltékeny Sándor felakasztatá.

A tan következetes keresztülvitele csakugyan a 
végleges felforgatáshoz vezetne. «Állam, társadalom, 
hit, házasság, erény, oly illúziók, melyek ellen har- 
czolnod kell Lehet, hogy az állam azt feleli, 
hogy nélküle lehetetlen a rend, de ezt mondá 
annak idején a görög hivatalos világ, mikor Sok- 
ratesére a római respublika, mikor Caesaijára a 
pápai hatalom, mig Lutherjére akadt.» S ezek a 
szellemóriások csak titkos szövetségesük, démonuk

segítségével sem ni isi tették meg az említett illúzió­
kat. Erre következik egy epés passzus az uralko­
dók ellen: «Dalai Lama többes számban beszól 
magáról, neked, óh botor, megmutatandó, hogv 
legalább is kétszer annyi, mint te vagy. Pluraí.-; 
majestatis. Te rólad egyesszámban beszél, intésül, 
hogy őt, a többest ne jusson valahogy esz* dbe 
talán külső jelek, testrészeitek egyenlősége után 

magaddal egyenlő egységnek tartani. Ez az illúzió 
is csak addig tart, mig benne htszesz.»

íme, ily eredményekre vezet a tiszta spekuíá- 
czió s annak termékei, ha különben tudományos 
mezben jelennek tneg, bizony szomorú világot vetnek 
— rák módra való — haladásunkra. Ha lul is 
vagyunk azon a koron, mikor a materializmus 
elbizakodva hirdeté, hogy az ember problémáját 
megoldotta, azt mondván : gondolataink agyunk­
nak csak oly termékei, mint az epe a májé, — 
mi mégis azt hittük s hisszük, hogy a filozófia 
terén mindinkább hódítani fog a pozitív mód­
szer. Talán a jövőben visszatérünk azokhoz az 
iskolákhoz, melyeknek tanait őrökre a lomtárba 
utasítottuk.

Ezt a fordulást, ha csakugyan megtörténik, csak 
a kor idegessége illusztrálja. Brunetiére fenszó- 
val hangoztatja a tudomány csődjét, Bour- 
get, Taine tanítványa, maholnap vallási rajongó 
lesz — mert a tudomány s a természettudományi 
módszer nem felelt meg a beléje helyezett vára­
kozásnak.» Kába kívánság: néhány évtized 
alatt teljesítse azt, a mit a spekuláczió évezredek 
óta nem ért el. Türelem és szerénység a valódi 
gondolkodók jelszava s ha nem is fogjuk talán 
soha megoldhatni a végokok, rendeltetésünk stb. 
nagy kérdéseit, lassan, de intenziven munkálva a 
tapasztalati megfigyelés, anyaggyűjtés és kísérlete-« 
zés mezejét, megbízhatóbb eredményekre jutha- 
tunk, önmagunkat, a külvilágot és embertársain-« 
kát igazabban megismerhetjük, mint az őntelt és 
csapongó snekuláczin hívei. Wildner Ödön.
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— Buoen a Krlextlnavároeban. A krisztinavárosi 

tucsut vasárnap tartották meg a hagyományhoz hí­
ven, nagy vigasság között. A búcsú egyházi része a 
plébániatemplomban folyt lé, a hol délelőtt tiz óra­
kor ünnepi mise volt, a melyet Rostaházy Kálmán 
plébános mondott nagy segédlettel. A János-utcza 
tele volt mindenfele árubódéval, sátorral, s ezek kö­
zött csak úgy nyüzsgőit a nép. Este felé persze meg­
teltek a hires budai kis korcsmák, s folyt a mulatság 
a késő éjjeli órákig.

— Magyarellenes tüntetés egy szinhúz-
ban. Botrányos eset történt ma az eszéki szín­
házban. A Szalkay-féle magyar szintérsumt tartott 
előadást, a melynek folyamán — mint nekünk 
áviratozzak — a horvát diákok magyarellenes 

tüntetést rendeztek. A rakonczatlankodók közül hét 
diakot elfogtak, de igazolásuk után szabadlábra 
helyezték őket.

— A debreceeni csata emléke. Az 1849 aug. 
2-án Debreczen alatt vívott csata évforduló napját az 
idén is kegyelettel ünnepelte meg Debreczen közön­
sége. A kollégium ifjúsága — mint nekünk Írjak — 
az 1848-49 diki honvédek, kisérve nagy tömegtől 
zászh k alatt kivonult a honvedsirokhoz, melyet a 
kir. ügyészség minden ilyen alkalommal lombokkal, 
virágok aí d:szitett fel. Odakinn .fbrahám Dazeő 
joghallgató tartott emlekbeszedet ; Bagaméry Ka­
roly theologus elszavaita Kiss Pál joghallgatónak
Honvédsirok- czimü költeményét. Küznen a városi 

dalesvlet énekelt A temetőből a kollégium^ előtti nou- 
védemiékhez vonult a közönség, a hol Arvay bela 
joghallgató szavalta \ aradi Antaltól a «Szent it nyo- 
mok»-at. Az lü.iepelyen a városi tanács is képvisel­
tette magat.

— Égő szigetcsoport. A Michigán-tavon levő 
Bedver lzhnd szigetcsoport, a mely eidöstgekkel van 
bontva, lángokban áll. Egy londoni távirat szerint a 
szigetnek száz főre menő lakossága odaveszett a pusz­
tító tűzben.

— Egy tanító a debreozent kollégiumnak.
Szalay Ferencz n.-pulyi nyugalmazott ref. tanító, a 
.»iskola egykori növendéke nugvezer forintos alapít­
ványt tett a debreczeni kollégiumban tápintozeti es 
syéb czélokra.

— Visszavont alapítvány. Nagy örömet okozott
néhány hónap előtt L?mb-rgben az a h r, hogy egy 
nagylelkű podoiiai orosz úrnő. egy Lembergben fel- 

. ;tandó léánygimnázium javára 60 ezer rubelnyi 
alapítványt tett. Az adomány lőrét természetesen 
nagy lelkesedés;-:1! vették tudomásul és minden elő­
készületeket megtettek, fogy a leány-gimnázium 
mielőbb életbe lépjen. A dolog már annyira elóre- 

aladt stádiumba jutott, hogy ez év szeptemberiben 
az első leany-simnáziális osztályt mar életbe akarták 

ptetni. A szép terv- azonban füstbe ment, mert a 
nagylelkű adományozónő visszaszivta adományát. A 
leánygimnázium ügyét propagáló egylet vezetőség*.— 
n-z irt ieveieben sajnálattal jelenti ki, hogy nem 

jesitheii elvállalt kötelezettségei:, mert férjhez szán- 
Jékozik menni.

— Ref középiskolái vallástanárok értekezlete. 
A ref. közé ií(,elai valiáítanarok augusztus vegén 
Debreczenben orsz. a. kéz, .vt tartanak. Kerekes 
Endre zilahi tanár a gimnáziumi vallásiam tanterv 
• s tankönyvekre;.. Kugy Gyula d..•üreczeoi leisőbb 
. ánv.skoíai tanai", »* telsőb:» ieanyisko,..! tanterv és
„nkönyvekről. Tabajdi L jós szatmári es Gergely 

Karoly nagy-banyai lelkészek : a nem ev. ref. felrke- 
. éti középiskolákban vagy középiskolai jr Heggel bíró 
mis tanintézetbe járó ev. ref. vaii * síi ta- uluk v őiás- 
.ni oktatásáról. Bányai sLndor a gimnáziumi ta- 
ulók valláserköicsi neveléséről, az iljtis istenti-z- 

: eletekről es ifjúsági könyvtarakról, Bar la Szabó 
nő a gimn. egyaazi enez támlásáról, Lzek L»jos 

.tbreczem tanar : a vailast-rku.csi t»et opo.a-áioi az 
uternatusokban fognak értekezni.

— Holttest az erdőben. A szt.-wolfg.mgi posta- 
:esterhez jelentés érkezett, hogy Kapacs Miksa 
.suti m.tukás az erdőben gaiygyüjtés közben egy 
mberi holttestet látott a főidőé elásva, a melynek 
abbkeze a fűidből kilátszott. Másnap kiment egy hi­

vatalos bizottság a jelzett helyre és ott tényleg ta- 
. Utak egy holttestet elásva. A holttesten a nyaktajon 
.et lövés által okozott seb volt, a mi azt bizonyítja, 
ogy gyilkosság esete forog fenn. A véres tett szín­

helyén egy pénztárczát és egy jegyzőkönyvet talál­
ok, a melybe *Haslauer Lajos Szt. Jakab» név 

volt írva. A sírból kinyúló kar arra enged következ­
eim, hogy a gyilkosnak mar nem volt ideje áldoza- 

teljesen elrejteni. A nyomozást a gyilkos kezre- 
. intése végett széles körben kiterjesztettek.

— Országos tűzoltó tanfolyam Az országos 
. oltó isnfo.varo hallgatói az előadásokon kívül gy.,- 

. orlati tanulmányokat is végeznek. A múlt heten
■ -gnezték a vízvezetéki telepet, az operaház tüz- 

-■ ztonsaci berendezésűt, s a héten megtekintik a
■ i ngermalmot. a nagyobb gyárakat és végig nezik a

vatasos tűzoltóság nagy gyakorlatát.
— Villámanjtott emléke t-obor Csak néhány nap

ült lepleztek ie Badenden a Vilmos fdiierczeg em- 
..«.ere Jenő íöiierczeg áltál emeltetett szobormüvet 
es ma már a szobor feUó részét ietürve, az utszelen 
találták a járókelők. A megejtett szigorú vizsga.at 
-..derítette, hogy a balesetet az emlékmű mellett 
■közvetlenül eihaiadó villamos vasút sodronyai időitek 

iő, úgy, hugv az erős sodronyuk folytonos hutiaiu- 
asuk közben állandóan súrolták a szobormű teiső 

. észét, míg vegre azt egészen lesodorták a talapzatról. 
Az emlékmű azon a iielyen épült, a hol a fuherczeg,

■ várói leesve, halálosan megsebesült.
— Öngyilkossági kísérlet egy templomban. A 

■ risi S«..-H .kus-temploicban tegnap egy elegánsul 
tűzött fiatal ember felakasztotta magát egy gazkan- 
i Ibérré. Még idejekorán észrevették és levágták a 
dokió íiala. embert. A rendőrségnél azt vallotta 
gyilkosvága okául, hogy menyasszonya visazakül- 

jtte jeggyürüjét és kétségoeesésebeo meg akart válni 
élettói ugyanaz oltár előtt, a hol néhány nap 

u!va örök nüséget esküdött volna menyasszonyának.
— Öngyilkos lelkész. Prágában — mint onnan 

áviratozza.-. — egy Iglaubúl a prágai kiállításra ér- 
ezett lelkész, tegnap a szálloda ablakából, a hol 

megszállva volt, kiugrott az utczára. Az orvosok a 
■zörnyü módon összezuzódott emuer nyakán es csuk­
lóin mély vágási sebeket is talaltak, a melyek attól 
zármaztak, hogy az üldözési maniaban szenvedő lel­

kész négyszer kísérletté meg felakasztani magát,1 azon­
ban mindig megakadályozták. Súlyos sérülései daczára 
. eménvlik, hogy életben marad.

— Gonosz mostoha fia. Riricsi János oladi 
községi bíró háza véres jelenet színhelye volt a na­
pokban. Kincsi két mostoha fia. Polgár István és 
József, a kik mostoha pjukkal egy fedél alatt laknak, 
Hirtelen összevesztek egymással és kalapácséiul és 
kaszával megsebeztem egymást. Kiricsi a verekedőket 
szétválasztotta, a mi Polgár Istvánt annyira dühbe 
hozta, hogy mostoha apja; a vasvillával fejbe csapta, 
aztán meg úgy arezon szúrta, hogy vértől elrontva 
esett össze. A nagy lármára összefutottak a szom 
szádok és kivittek az eszméletlen állapotban levő 
bírót az udvarra, a hol ft llocsolták. Ekkor — mint 
onnan Írják — a felbőszült mostoha fiú. a számos 
idegen jelenléte daczára újólag rávetette magát a se­
besültre és fojtogatni kezdte, úgy, hogy a jelenlevők­
nek csak nagyn-hezen sikerült őt a további bántal­
mazásoktól visszatartani. Az embertelen mostoha fia 
ellen megtették a feljelentést.

__ Halál szolgalat közben. Tegnap délben Bécs 
egyik legnépesebb utczáján sajnálatos szerencsétlen­
ség történt. A pénzügyminisztérium előtt álló őrség 
felváltására indult csapatban egy Weidusehck György 
nevű szakaszvezető hirtelen rosszul lett. A mellette 
levő katona támogatni akarta az összeroskadó embert, 
de nem volt annyi ereje és a szegény szakaszvezető 
ájultan terült végig a földön. Társai rögtön megsza­
badították fegyverzetétől es terhétől, de Weiduschek, 
a kit szivszélhüdés ért, nem jött többé magához és 
néhány perez múlva az utczán meghalt.

— Letartóztatott lelkész. Markovics Miklós 
volt dobriczai, most havanistei görög keleti szerb 
helyettes lelkészt, a ki ellen any akönyvek meghami­
sítása miatt feljelentést tettek, mint a «Délvidék»
írja, a ttgnap tartott kihallgatás után, a melynek 
során a terhelő adatok egész sorozata derült ki a 
bepanaszolt lelkészre, Petrovics Emil alibunári vizs­
gálóbíró letartóztatta.

_ Gyilkosság a mezőn. Szent-Andráson — mint
onnan írják — Pintér István, az odavaló községi 
biró fi I. a napokban parancsot adott ki a munkások­
nak, hogy a takarmány kihordását mikor kezdjük meg 
a tanyán! Kálmán András valami megjegyzést tett 
erre, mire az ingerült gazda dühösen fordult az ellen­
ke. d munkás felé :

— Meg te mersz beszélni ?
Kálmán vitába elegyedett a gazdával, miközben 

ez hirtelen feli...putt a tőidről egy gerebiyét és azzal 
elvan hatalmasul snjtott a munkás fejere, hogy esttue- 
leileuül teiült el a földön es másnap m* ghalt. A 
gyilkos gazdát elfogtak.

— Rablás és gyilkosság Marumaros-Szigetröl 
ir,a levelezőnk e hú 2 írói: Pár nap előtt a Dul- 
falvára való Kreszanics Pétert, ki Bustyaháza község­
ből haza készült, kegyetlenül összekinozták, mikor 
Talaborfalván a korcsmában töltött másfél óra után 
Dulfalva felé fclytat'a útját. Alig távozott a falu végé­
től egy kilométernyire, a sötétben három ember ron­
tott reá bottal, gerebviével s kővel és agyba-fdbe 
verve ott hagyták az országúton, kilenc/, forintnyi va­
gyonát pedig elrabolták. A csendőrök V égési Iván* 
Barna Jura s Kuczino Iván személyében elfogták a 
tetteseket. A vizsgálatnál kiderült, hogy a csonka 
kézit, sánta és beteges Véges volt a fő kalafaktor a 
dologban, miután észrevette, hogy Kreszamcs a korcs­
mában számlalgatta a bankóit. Az összevert ember, 
kinek családja van, oly súlyosan van megsebesülve, 
bordái összetörve, szeme kisütve, hogy aug tariható 
meg életben. Ritkaság, hogy a jámbor orosz pór nép 
közt ily kegyetlenül végrehajtott rablógyiikosság for­
duljon elő.

— Pusztító vihar. Lubló-Podolin Bussócz ha­
tárában — mint nekünk taviratoz/ák — tegnap bor­
zasztó vihar volt. mely erősen megrongálta a haza­
kat és tövestül tépte ki a iákul. A diónagyságú jég 
teljesen tönkre tette a vetéseket sőt állítólag ember­
élet is áldozatul esett a pusztító viharnak, mely 
óriási károkat okozott. — Tátra vidékén n, pok óta 
szinten rcpp.ní viharok dühöngnek.

— Megszökött rab. Székesfehérváron tegnap dél­
előtt a kir. ügyszség egyik thivatalnok.inuk bútorait a 
törvényszék rabjai szállítottak uj lakásába. A rabokra 
egy «szemfüles» börtönör ügye.' fel, a mi azonban 
nem tartotta vissza az egyik el.leltet, hogy meg ne 
szökjön. A menekülő a ho-zu sétatér mellett fekvő 
kukorrezásbau húzta tneg magát, meg pt dig — mint 
onnan írjak — olyan s erci.es»wl, hogy az üldözé­
sére kiküldött börtönötök a ietszoreosabb kutatás 
daczára sem akadtuk rá

Rövid űréit. JtiiihtliáiiyácsLnn Krizs 
András guzuaeu;L>*.nn.-\ ti. eves tint a lóval von­
tatott Cséplőgép annyira összetörte, hogy eietejiez 
nincs remény — Kgyházas-limiocziu Rosen­
thal Sándor másféléves gyt rnivke egy önzetlen 
pillanatban a vizgvüjíő medenezébe bukott és 
odaveszett. — Vefenczén Kiss József ötéves fia 
a napokban fürdés közben a tóba úilt. — Sza­
badjaiul» tegnapelőtt a villám beütött a római 
kath. templom tornyába, mely a következő pilla­
natban összedőlt. — Vgh alatt Koós Mari fiatal 
alpári leány fürdé’. közben a Tiszába fűit. — 
Kicsi mién Szabó Gyula szabósegéd fürdés köz­
ben a Guruin vizébe fűlt. — Gyönneyye =zéién 
levő honvéd-puszta mellett Molnár István kocsis 
tegnap lóusztalas közben a Duuaba Veszett. — 
Halászi határában Sütő András tízéves fiú 
fürdés közben a kis-Dutiub.i fűlt. — Kun-Szent- 
Mártvnban Tóth Elemér gyógyszerész ismeret­
len okból agyonlőtte magát.

= Szerencsétlenség a Dunán Nagy szerencsét-
len:eg történt vasárnap éjjel a Dunán. Egy d regije 
felborult s a bennüiők közül egy asszony u iiui.ámok- 
b..n le te halálát. Az eset a következő : Kamra 
András dunabogdanyi lakos éjjel 12 óra körül elin­
dult a fővárosba dereglyéjével, a melyen kivö.e fele­
sége s hat gyümölcsárumő ült. Az újpesti szigetnél 
a Dugy sötétség következtében a dereglye nekiment 
az ott épülő hid oszlopának s felborult. Az asszo­
nyok segelykiáltásaira nyomban több molnár és hajós 
segítségükre ment s közülük hatot kimentettek, de 
Kamra Ignaczné szül. Czukant Anna elmerült a 
habokban. — A dereglye telve volt gyümölcsösei s ez 
is elveszett.

= A kispesti ríind ráma. A kispesti réin- 
dráma szerencsétlen áldozatai közül szombat éjjel 
meghalt a családfő, Gucker Karoly és kívüle n kis 
Mutiid is. A szegény leányka iszonyú kínok közt 
vívódott a hulládul az IsUvn-kórha/ban. A család 
tagjai közül most már csuk Ltel, Károly es Lina 
élnék, de az orvosok véleménye szerint Etel és 
Karoly sem maradnak éleiben. Lina élete esetleg 
megmenthető. A családfőt s Ma ti Időt ma temetik 
el a törvényszéki orvostani intézetből.
= Öngyilkos szobafestő Zoboku Lajos 53 éves 

éves, szigony-utcza 37. szám alatt lakó szobafestő 
vasárnap regg-1 az összekötő vasút: hídról u Dunába 
ugrott és a hullámok közt par pil.anut múlva nyom­
talanul eltűnt. Zilált anyagi viszonyok kergették a 
halálba.

= Elfogott betörő. Obert István állatkerti ellenőr 
e hó 2-án puna zt emelt a rendőrségnél, hogy állat­
kerti lakasat feltörtek s onnan 13U forint készpénzt 
elloptak. A rendőrség a tettest Lövy Sándor 19 eves 
bolt.szolga személyében kinyomozta es letartóztatta. 
A tolvaj beismerte a lopást s azt adta elő, hugy a 
pénzt s a betörő-szerszámokat az állutkertben elasta. 
A rendőrség a mondott helyen úgy a pénzt, mint a 
szerszámokat meg is találta.

= Megszökött sikkasztó. Regier Henrik utazó- 
ügynök Hamburgion a neu értékesítés végett átadott 
03 drb órát, 212 d:b double araoylanczot elsikkasz­
totta s kereket oldott. Az illető barna hajú, szakállu 
s középtermetű ember. A rendőrség nyomozza 
= Öngyilkossági kísérlet. Csík Mihály 38 éves 

Miózó vasárnap deiviótt Berzsenyi-utcza 2. sz. alatti 
■ akusan, nem tudni mi okból, kétszer a fejébe lőtt. 
Eszméletb n állapotban szállították a Rókus-kórházba, 

= Véres verakedés volt az éj,el a József kör­
úton. Remlo István szobafestő és Grajcser Károly 
n ip-záinos verekedtek össze s az utóbbi a fejen oly 
ulyosan megsebesült, hogy a Rókus-kórházba kellett 
zállitani.
= Elgaiolie. Löutinger Mózes 131. számú két- 

jogalu LerkociU az este a cserbát-utcza 19. számú 
ház előtt elgázolta Prey Lőriccznek 5 éves fiát. 
A sebesült gyermeket szüleinek lakásán ápolják.

= Plnozetüzek. A muzeum-körut 27. sz. házban, 
Gömöri Samu pincsijében az éjjel tűz támadt, mely 
egy csomó szalmát hamvasztott el. A tűz elharapó- 
zását a IX. kér. őrség gátolta meg. — Az Ezsébet- 
körut 41. sz. ház pinezéjében az éjjel tűz ütött ki, 
melyet a VI. kér. tüzórség csakhamar eloltott.

Munkásgyülések.
A tegnapi napon ismét több iparos- és mun- 

kásgyülés volt a fővárosban. A gyűlések lefolyása 
a már megszokott volt. A hazafias irányú gyűlé­
seken megjelentek a nemzetközi szocziálista izga­
tok is és erővel botrányt provokáltak.

Az iparosifjak országos egyesületének gyűlésén 
olyan botrányt csináltak, hogy végre is ki kellett 
őket dobni. A munkásnők is tartottak gyűlést és 
ezen egy hírhedt munkásasszony szájából csak úgy 
ömlött a szennyes gyanúsítás, mit sem kímélő piszkos 
vad s fékevesztett izgatás. A magyar állami ha­
talom kiküldött képviselője, egy rendőrfogalmazó, 
álmélkodva hallgatta mindezt, de megakadályozni 
nem tudta. A munkásasszony után még egy pár 
nemzetközi czipészinas beszélt rettenetes elszánt­
sággal vereszászlóról s szabadságról, a mi alatt a 
lábszij és mogyorófa vessző teljes kiirtását ért­
hette

A szoczialista izgatók most már egyáltalán a 
legocsmánvabb eszközöktől sem riadnak vissza. 
Tegnapra ugyanis nagygyűlést hívtak össze az 
ó-budai főtérre nemzeti programmal. A főkapitány­
ságnál észrevették a turpisságot s a hamis ezégér 
alatt hirdetett gyűlésre nem adták meg az en­
gedélyt

Viharos muakásgyiiléj.
A szocziálista agitátorok most már nemcsak a nyil­

vános munkásgyüiést teszik lehetetlenné azzal, hogy 
minden velük ellenkező nézetű szónokot lehurrognak, 
hanem betolakodnak a magánegyesületekbe s ha egye­
bet már nem tehetnek, hát botrányokkal ákadályoz- 
zák meg a gyűlés lefolyását s innak feloszlatását 
eröiz kolják ki. így történt ez tegnap az “Iparos ifjak 
orsz. egyesületének» gyűlésével is, melynek meg­
hívóján pedig világosan ki volt téve, hogy csak tag­
sági jigygyel vagy meghívóval lehet belépni.

A zavargók tehát ott settenkedtek a munkásokkal 
megtelt teremben, titkos jelekkel érintkezve egymás- 
s.l s adott jelre szakítván meg ellenmondásokkal a 
gyűlés szónokait. Az egyesületnek hazafias érzelmű és 
józan gondolkodású tagjai ismételten letorkolták a 
garaboncziás hadat s egy pár ur alapos mellbelöké- 
sek árán szabadult ki a teremből a folyosóra.

Lanaior János elnök nyitotta meg az ülést, türe­
lemre és higgadtságra intve a szónokokat és hallgató­
ságot. A napirend első tárgyánál «a szoczialista 
sajtóról és törekvéseiről» Győry Antal volt az 
előadó s hatásos beszédben támadta azt a nyers, tü­
relmetlen modort, azt a hangot, a melylyel egy szo- 
cziahsta lap tárgyalja a munkások ügyét. Ez a lap 
többet ártott a magyar munkásság ügyének, mint a 
mennyit a munkaadók és a tökeuralom árt:.attak 
eddig. Éies szavakban Lei ki a lap ellen s 
kijelenti, hogy restellené védelmébe venni a hazafias 
magyar sajtót e lap támadásai ellen, mert a magyar 
sajtó, — mely százszor bebizonyította, hogy barátja 
a jó magyar munkásnak, mely már akárhány mun. 
kússztrajk diadalát srgiUtte elő, ha igazságos és jogos 
\uk — nem szorul -ire a vedekmre. Beszedet gya­
kori viharos taps fogadta, melyben elvesztek az ellen- 
fel tomboló Jőhős kifakadásai. Egyes' közbeszólókat 
közrefoglak a hazafias munkások s erélyesen rendre- 
utasito'ták.

— Ez az elnök dolga ! — kiáltott egy szocziálista 
mérgesen.

De alig csillapult el a zaj, már ugyanaz a szo­
cziálista elvtárs elkiáltotta magát:

— Ez nem tartozik a tárgyhoz 1 — Tudniillik, 
amit u szónok mondott.

— Hat az item az elnök dolga, hogy mi tartozik 
a tárgyhoz ? — kérdezte egv hazafias munkás mellen 
ragadva a közbeszólót. Pár pereznyi dulakodást után 
folytatták az ülést, most már folytonos zsivaj között.

Győry Antal előterjesztette a következő határo­
zati javaslatot :

«Az Iparos ifjak orsz. egyesülete helyiségében ma 
tartott gyűlés kimondja, hogy «a nemzetközi szo­
czialista sajtó» néven ismert érdekszövetség, a mely a 
munkások zsarolása és kizsákmányolására alakult, 
nem tekinthető az öntudatos józan magyar munka- 
só*. hangadójának, a mennyiben a magyar munká­
sok érd-keit nem szolgálja s mert minden czikke- 
lyéhői az a temlencziózus hazugság ri ki, melylyel az 
ind.tlerens munkásra hátúi akar s végül mert minden 
ténykedésében visszaél a nemzeti szabadsággal s a 
neki is biztosított jogokkal ; iránya pedig intézmé" 
nyék testületek, egyesek s utóbbi időben már faj és 
vallások rágalmazására és gyalázására is kiterjed. 
Mindezeknél fogva a mai gyűlés megvetéssel utasítja 
vissza a szoczi ilista pártnak azt a hazug ráfogását, 
hogy sajtója a magyar munkások érdekeit képviselő 
orgánum volna. >

Szűnni nem akaró éljenzés után \erglesz Antal és 
Laudon Béla szóltak a tárgyhoz s szólni kísérletté 
meg egy szoczialista szónok is, de miután az elnök 
ismételten rendreutasitotta s tőle a szót megvonta, 
abbah gyta beszedőt. Végül a határozati javaslatot 
egyhangúkig elfogadták.

Sinka Ferencz referált aztán a napirend második 
tárgyáról «a hazafiasságról és a szocziaiizmusról.» A 
legnagyobb felháborodással utasítja vissza a szoczialista 
vezérek nemzetközi érdekszövetkezetének azt a tö­
rekvését, hogy a munkásokat hazájuk ellen izgassa- 
«A hazafiság nem kenyér 1» — ezt mondják a szo­
czialista vezérek, abból nem lehet megélni. Ezer szeren­
cse, hogy nem kenyér a hazafiság — mondja a szónok — 
mert ha meg lehetne enni, a szoczialisia vezé­
rek már rég megettek volna minket. Nekünk pe­
dig szükségünk van a hazánkra, mert az iránta való 
fiúi szeretet melegít bennünket s nem engedi meg­
fagyni szivünket a szoczializmusnak iuternácziónáiis 
fagyos szelében. A munkásnak nem ellensége a mai 
társadalom, hanem a gép az ellensége, mely napról- 
napra több és több munkást foszt meg két kezével 
szerzett kenyerétől. De a munkásnak ez a társadalom 
jogokat is fog adni, ha nem erőszakkal akarja azt ki­
csikarni, hanem az állam törvényeinek keretében, meg­
engedett polgári utón s nem tenger vér árán, hanem 
békés haladas utján. Azok az emberek, a kik a gyü­
lekezési, szólás és sajtószabadság megszorításáról, 
elkobzásáról bömbölnek a gyűléseken, Íme itt vannak 
a mi gyűlésünkön a mi egyesületünkben s koczkáz- 
tatják egyesületi szabadságunkat, zavarják szónokain­
kat s mikor egy hazafias magyar lap nekik nem 
tetsző elveket hirdet, elmennek az utczára s ott tün­
tetnek a sajtó vélemény-nyilvánítása ellen. Ez az a 
szocziális társadalom, a melyet ők kontemplálnak. Ez 
az erőszak ! Elnyomni, ha kell vérengzés árán is az 
ellenkező véleményt s felosztani a hatalmat azok kö­
zött, a kiknek erősebb az öklük, harsogóbb a hang­

juk a tisztesseges elein elnyomására. Nekik botrány 
kell mindenütt, mindig és minden áron.

Sinka folytonos zajban fejezte be beszédét. A te­
rem hátterében folytonos összeütközéseket okoztak a 
szoczialisták s folytonosan hangzott a kiáltás :

— Ki a szoczialistákkal I Ki innen a népcsalókkal 1 
Ez zárt egyesület gyűlése ! Ki velük !

Az*elnök ismételten felszólította őket :
-- A ki nem tagja az egyesületnek, az hagyja el 

a termet.
— Ki velük ! Dobjátok ki a rendzavarókat 1 — 

hangzott a visszhang.
Pfeiffer Sándor szoczialista vezér, a ki folyton az 

elvtársai között settenkedett s úgy látszik rendezte a 
dolgot, most is egyre kiáltozott az elnök felé.

— Pfeiffer Sándort felszólítom, hogy hagyja el a 
termet azonnal ! — kiáltott rá az elnök.

— Nem várom meg a kiutasítást! — kiáltott Pfeifer 
dühösen. — Megyek !

— Már megtörtént, nem kell rá várnia.
Ekkor a háttérben egy alak székre állt s a körü­

lötte állókhoz elkezdett szónokolni, persze egy hang­
ját se hallották az elvlársak, mert a hazafias mun­
kások lehurrogták, majd leránczigálták őt a székről. 
Iszonyú zsivajban gomolyogtak ide-oda az emberek, 
mire az elnök felállt s látván, hogy a botrány ha­
mar közönséges verekedéssé fajulhat, feloszlatta az 
ülést.

Hangos kaczagás volt a szoczialista kompánia vá­
lasza, mert hisz az volt a czéljuk s miután azt elér­
tek, megkezdték a visszavonulást. Az ajtóban rá akar­
tak gyújtani a szoczialista marseillaise-re, de egy 
hangot se bírtak adni, mert a magyar munkások 
«Éljen a haza 1 Éljenek a hazafias munkások ! Éljen 
a hazafias sajtó !» kiáltásai elnyomták.

Az eloszlás ezután rendben történt meg.
Szoczialista munkásnők gyűlése.

A szoczialista munkásnők gyűlését a Maria Teréziá­
ién 4. számú korcsmában tartották meg, a hol a 
rendkívül csekély számban megjelent munkásnőn kí­
vül több szoczialista kolompos s egy sereg inasgyerek 
volt jelen. Legelőbb is egy Galambosné nevű asszony 
beszélt annyi badarságot és értelmetlenséget, hogy 
még a susztergyerekek is megsokaiiák. A szoczialista 
asszonyság végül kikelt a burzsoá sajtó ellen s mind­
azt a piszkot rákente, a mit a szoczialista bujtogatók 
rákenni szoktak. Végül több tanoncz beszélt, ajánlva 
az egyedül üdvözítő szoczialista újságot, a melynek 
ára 3 krajezár, kiadó-tulajdonosa, szerkesztője s min­
den egyebe elvtárs. Keszler József munkás megso- 
kalta a sok hazudozást, röviden, de alaposan kikelt a 
szoczialista szédelgők ellen. A gyűlés nagy rendetlen­
ségben ért véget.

Asztalosok gyűlése.
A budapesti aszlalossegedek délelőtt fél kilenczre 

gyülekeztek össze a «Nemzeti kertben» hirdetett 
nagygyűlésükre. Körülbelül kétszázötven asztalos 
gyűlt egybe, amikor Soheiermann Márton elnök az 
ülést megnyitotta. Az első szónok Grünfeld Jakab 
volt, ki helyzetük sauyaruságáról beszélt. Az általá­
nos sztrájk helyett az úgynevezett «műhelyzárlat»-ot 
ajánlotta, mely Ausztriában és külföldön kitünően be­
vall. Utána Kaszabó József szidta a napisajtót s be- 
szide vt geo muukastarsuit szervezkedésre szólította 
tel. A gyűlésen a hatóság képviseletében Tóth Lajos 
reiidőriuguimazó és Körpf rendörfelügyeló jelent 
tneg.

Don P&blo-Pontremoli kincsei.
Egy idd óta sűrűn kapjak a leveleket a különböző 

városok polgármesterei és hivatalnokai dou Pablo 
Pontremoli úrtól, a ki a titokzatosság leplébe bur­
kolózva, milliós kincsekkel és ékszerekkel kecsegteti 
azokat, a kik neki utazási költségeket küldenek, hogy 
Madridból B csue mehessen. Mi is már több Ízben 
megemlékeztünk erről a sajátságos egyéniségről, a ki 
nyilván csalási szándékkal molesztálja az embereket 
es fg> re hangoztatja, hogy itt, vagy ott kincseket 
ásott el és hajlandó megosztani azokat, ha utazási 
költségeket kap.

Ez a «titok» mégis gondolkodóba ejtett sok em­
bert. Mert — ügy gondolják — valószínű, hogy csalni 
akar a tisztelt gentleman, de hátha mégis igaza van ? 
És ha igaz, akkor hat millió frank es nagymeny- 
nyiségü ékszer mégsem megvetendő dolog, a mikor a 
pénz, a net vas t erűm mind.g kevesebb és kevesebb 
ember kezébe kerül, a kik azután joggal a teremtés 
kedveneztinek nevezhetik magukat.

Nem a kincsvagy, hanem pusztán a kíváncsiság 
birt rá egy bécsi kereskedőt arra, hogy dón Pabió 
Pontremoli levelére válaszoljon es megkérdezze tőle, 
hogy a töméntelen kincseket hol ásta el es milyen 
kilátását volnának, ha az utazási költségeket meg­
küldve, együtt ásnák ki a pénzt ?

A titokzatos spanyol erre a levélre egy négy olda­
las levélben válaszolt. Ez az első eset, hogy kilépett 
a rezervából is — valószínűleg jó médiumot vélvén 
találni — megírta, hogy a hat milliót az ékszerekkel 
együtt Becsben a Dréher-fele sörcsarnok közelében 
ásta el a Landstrassen.

A részletek, a melyeket felsorol, becsületére válná­
nak akarmily költői fantáziának is.

Még 1886 ban — úgymond a spanyol — bankár 
volt s egy spanyol paloiaforradalom alatt hat millió 
frank készpénzt és egy nagy láda ékszert adtak át 
neki, a mely tele volt drágakövekkel. Letétbe he­
lyeztek nála a kincseket. Ezt a kincset a spanyol 
pénzügyminisztériumtól lopták el ée mikor a tolvaj- 
lást fölfedezték, nem érezte magát biztonságban. El­
határozta, hogy megszökik és a hat milliót magával 
viszi. Saját másfél millióra rugó vagyonát pénzzé 
tette, átadta a felesegének, a kit a pénzzel együtt 
Mexikóba küldött. 0 maga szökése után Bécsben 
időzött. Ott eszébe jutott, hogy veszedelmes dolog 
lesz a kincseket magánál hordani. Ládába tette.

— Elástam — úgymond — a Dréher sörcsarnok 
és a szekerészkaszárnya között, körülbelül 120 mé­
ternyi távolságban nyugat felé. A hely tervezetét le­
rajzoltam, a távolságokat zsinórral lemértem, úgy 
hogy egy gyermek is könnyen rátalálhat.

Miután ekként elvégzé dolgát, rosszul érezte magát 
Európában és Mexikóba utazott a feleségéhez. Az 
asszony haldoklóit, mikor oda ért. Másfél millióra 
menő vagyonát deponálta a mexikói banknál és el­
határozta, hogy visszautazik Becsbe, hogy a kincset 
fölvegye. Hogy miért ásta el tulajdonképen, azt 
nem mondta el soha senkinek, most is elhall­
gatta.

Csak egy úti bőrönd volt nála, a melynek nagy 
értéke volt ; mert abban tartotta a másfel millióról 
szóló letéti könyvet és a hely tervezetét, a hol a 
kincset elásta.

A katasztrófa csakhamar bekövetkezett. Megér­
kezése után a spanyo,, a ki nagyon hevesvérű, össze­
zördült Pio de los Monteros de Espinosa tüzér­

ezredessel. Másnap megverekedtek és a szerenoeőtlen 
ezredest agyonlőtte. Don Pablo Pontreomoht letet« 
tőztatták, 10 évi katonai fogházra és 15,000 pezeta 
pénzbírságra ítélték. A kártérítési összeget azonban, 
miután börtönben ült, nem tudta lefizetni és miután 
könnyen felfogható okokból nem akarta megmondani, 
hogy kincsei vannak, könnyen megeshetik, hogy bő­
röndjét elárverezik. De ebben a bőröndben van a le­
téti könyv a másfél millióról és a ^tervezet.» Elkép­
zelhetni, milyen nagy baj lesz belőle, ha a bőrönd 
idegen kezekbe jut.

Itt elvégezte az ő kicsiny meséjét a jó Pablo Pon- 
tremolinak. Arra kéri hát a bécsi kereskedőt, hogy 
vigyen magával Madridba 7500 pesetet, megakadályo« 
zandó azt, hogy a bőröndöt elárverezzék.

A bécsi kereskedő a bolondos mesének természe­
tesen nem adott hitelt, a mint hogy nem hitték el 
azok a polgármesterek és egyéb úri emberek sem, a 
kiket a furfangos spanyol be akart csapni. Azóta 
hónapok múltak el és így a bőröndöt elárverezték, 
ha ugyan létezik ez a titokzatos bőrönd.

De valószínű, hogy ez a roppant és érdekes hazug­
ság újra fel fog bukkanni, mert, úgy látszik, a spa­
nyol abban a monomániában szenved, hogy mégis 
akad majd valaki, a ki elhiszi a dolgot és pénzt 
küld neki.
■ . - ■ *----------------------------------------------- ■■■

A féltékenység monomániája.
Rendkívül érdekes látogatója volt tegnap Bécsbefl 

egy R. nevű hírneves védőügyvédnek. Egy testileg- 
lelkileg megtört ember állított be az irodájába és igy 
szólt az irodavezetőnek :

— Nem beszélhetnék a doktor úrral ?
— Mit kíván tőle ?
— Én vagyok az, a ki a feleségemet megöltem él 

a kit a doktor ur védelmére fölmentve, a budapesti 
tébolydába csuktak. Tegnap gyógyultan elbocsátottak 
és most azért vagyok itt, hogy megköszönjem a doly 
tor urnák a védelmet.

A boldogtalan ember bebocsálották az ügyvédbe! 
és most ez azon fáradozik, hogy valami alkalmazást 
találjon neki.

A véres eset, a mely ennek az embernek a lelki* 
ösmeretét nyomja, oiy borzalmas, és nyolez év előtt, 
a mikor a tettet elkövette, olyan óriási feltűnést kel­
tett, hogy érdekesnek tartjuk az egész történetet fel­
újítani.

Vasúti munkás volt. A társai dühös természetűnek 
ösmeriék es tudták, hogy nagyon is sokat tart ma­
gáról. Önhittségében annyira ment, hogy mindenkit 
rosszabbnak tartván magánál, senkivel sem barátko­
zott és majdnem teljesen izoláltan éli.

Pedig gonosz lelke a legVL-gietesebb bűnökre ösz­
tökélte. Egy Kedvesét lei akarta akasztani az erdő« 
ben, mert féltékeny volt reá. A féltékenység kü­
lönben is valóságos tnonotnániává fejlődött ki benne 
és a «Sarga ördög», a mely lelkűben lakott, volt egésZ 
eleiének az átka.

Viszonya volt egy 21 éves gyönyörű szép leánynyal, 
a ki a sötét természetű embert csodálatosképpen na­
gyon szerette. Mikor a leány anyanak erez e magát, 
elvette feleségül, de a házasság napján igy szóit 
hozzá :

— Ha hűtlenségen foglak, megöllek.
Az asszonyka csak barom hétig élt még azután/ 

De ez a hatom hét is tele volt keserűséggel. A férfi 
őrülten féltékeny volt rá és minden jelben, mindeű 
mozdulatban azt vélte látni, hogy az asszony másra 
gondol.

Egy husvétvasárnap «ki akarta próbálni» az as! 
szonyt és elvitte egy táuczmulatságba. Az asszony, 
hogy férje féltékenységének ne adjon tápot, nem 
lánczolt, de éppen ez volt a veszte. Mert a férj azt 
hitte, hogy azért nem tánczol, mert a kedvesével igy 
könnyebben beszélgethet. A tánezteremben kétszer 
arezui ütötte az asszonyt, a ki erre sírva futott ki a 
kertbe. A férj, hogy a sötét szándékot, a mely lelké­
ben ébredezni kezdett, eltitkolja, utána ment, csití­
totta és kérlelte.

— Hisz én ártatlan szegény asszony vagyok 
szólt az asszony — miért versz engem.

A férj megcsókolta, kibékítette és visszavezette a 
tánezterembe. Mikor hazamentek, sötét este, a férj a 
Mühlbaclinál hirtelen átkapta az asszonyt és bele­
dobta a vízbe. Az asszony azonban kimászott a víz­
ből és a bokrokban megkapaszkodva könyörögni kez­
dett, hogy mentse meg. A jelenet, a mely akkor 
kifejlődött, a legborzalmasabbak egyike, a melyet a 
bünkrómka fel tud mutatni. A férfi kést rántott él 
az asszony mellébe és nyakába szúrt. A vérző asz- 
szony átkarolta a térj lábát :

— József, József — kiáltá — ments meg engem 
ez egyszer. Az istenért !

És görcsösen kapaszkodott a férj lábaiba ; de a 
vadállat elrúgta magától és beletaszitotta a vízbe. A 
boldogtalan asszony még egyet sikoltott velőtrázóan, 
azuián elmerült a vízben.

A végtárgyalásnái a bestiális férj azt adta elő, 
hogy semmi konkrét dolgot nem tudott a nő hűtlen­
ségéről, de bizonyosan tudta, hogy megcsalja és azért 
a nőnek meg kelle halnia. De abban a .pillanatban, 
mikor az asszony a lábait átkarolta, szörnyű megbá­
nás fogta el a szivét és meg akarta menteni. Hanem 
mégis meggondolta, mert az asszony nagyon nehéz 
volt, nem tudta volna vinni.5

A törvényszéki orvosok kimondták rá, hogy örült. 
Féltékenységi monomániában szenved és ezért föl­
mentették.

Minthogy a gyilkos magyar ember, átszállították • 
budapesti lipótmezei tébolydába, a honnan tegnapelőtt 
gyógyultan bocsátották el.

= Gabonát és terményt bármely vidéki á lomá-
son, vagy Budapestre szállítva legmagasabb napi 
árban értékesítünk. Határtdöüzleteket lelkiismerete­
sen eszközlünk a legjutáoyosabb feltételek mellett. 
Bővebb felvilágosítás és üzleti tudósítások kívánatra 
ingyen. Reich éa Lázár gabona bizományi üzlete 
Budapest, Károly-körút 3.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Szoczialisták a budai színkörben. A krisz­

tinavárosi aréna minden zuga telve volt ma este. A 
munkások százai, a kik hétköznapon nem mehetnek 
el a színházba, a vasárnapot használták fel arra, 
hogy meghallgassák Hauptmann Gerhárdnak a 
munkásokról irt apotheozisát és tüntessenek lehető­
leg minél többet és minél hangosabban a kapi­
talisták ellen, a melyre «A takácsok» elég alkal­
mat adnak. A színkör telve volt a szocziálista gyűlések 
ismert alakjaival, azokkal, a kiket a nagyhangú vezetők 
egyszer a nemzeti kertbe, máskor színkörbe küldenek, 
a mint a szükség kívánja, éljenezni, vagy abczugolaL 
A mai nap programmjába az éljenzés volt felvéve, 
és ennek derekasan megfeleltek. A színpadról el

1895
hangzó merész gondl 
fakadások mindegyil 
egész viharát tár 
elnyomni a földszint «I 
gése. A csendőrkapifj 
obsitos katona szava 
lése közben, majd sz| 
a gyenge arénát, 
hozzá szokva hasonlJ 
a midőn a feldühödi 
ros lakásába és 
dent, a tetszésnek ol 
körben levő nagy szán 
metes volt. őrült toj 
éljenekkel üdvözöltél 
moru jelenség. Ott a 1 
riadallal fogadják, ottI 
egyes felvonások utál 
a karzatokat, a hooif 
sok és tetszésnyilván 
őrség nem zavarta 
ben mégis ártatlan 
szülve nagyobb rendi 
cséré nem következtj 
zönségnek egy részel 
Tel akarta ébren tar! 
hangulatot, de az én] 
az alaguthoz érkeztél 
csattogtatás és énekli 
tét nélkül — tilos.

— A városligeti 1 
az «Oh drága Marga] 
polgár» kerültek szír 
este «A mintaférj» 
törtökön, augusztus 
játéka, a «Bőregér» 
riska és Kémeth Jól 
gatóság a közönség 
pénztárt nyitott meg!

— A népszínház | 
nyári szünet alatt 
elé hatalmas állvány] 
vesek és festők dolg’J 
ték az uj zápo-készü] 
Vilmos festő befejezi] 
festését, mely az ed» 
vészíbb. Az ujjaalaKil 
befejezik, mivei ekkol 
augusztus 16-án meg]

FŐVj
— Elöljéló Jelölt

közölt névsorából tévj 
tanácsjegyző neve, kil 
járói állásra kvahfiks 
a törvényes elméleti

Városszabs
(B. K.) Az eskütü| 

városrendezés ügye 
gesedett, söi, hogy 
idézője lelt annak, 
komolyabb pénzügy] 
rencse a bajban, he 
telességtudására jogg 
sem kételkedünk feil 
főváros és a koinui 
folyólag legíiatarozoíl 
és bár ma forma si| 
dapt-st fővárosnak 
nyilatkozatát, — a 
zonvosra keli vennúj 
elnök nem fogja a 
a kivént kötelező nj 

A vaisag, a melyrd 
kikerülhetten, a n:ii| 
tanasa a legnyilva 
idézte elő. Mindenes 
állunk, hogy a széki 
dekében cselekszünk| 
feltételek s a velük 
folytatólag is foglalkd 

A válság története] 
lata megközelítő 
lehet:

A miniszterelnök, 
tanácsa áltál ajánlót] 
vonatkozó módosítás I 
azonban a közmunka 
zönsége részéről a 
számítások között leil 
a miniszttreinők csal 
a törvényhatóság h| 
székesfőváros közöns^ 
feltételeket. A mii 
matékkai hangsúlyozz] 
ben is, ha a székes! 
teszi a kikötött feltétül] 
körülbelül 400.000 fr] 

A legsúlyosabb 
hogy tudniillik eng^ 
nélkül a régi vár 
granátos-utczai homia 
Számított egy év alatt] 

Ha a kormány jól 
kezni is fog rá — aj 
épület, valamint az el 
lókra szolgáló telkekeí 
frt megváltási összeg I 
Az említett megváltás] 
részletekben fizetendő

1897. évi januarbaj 
Irtot és ugyanakkor 
szárnya gránátos-utd 
nek. a melyet meg Í.J

1898. évi januárt 
2,000.000 frtot és 
Karoiykaszárnyának |

1899. évi januarbaj 
forintot (a teljes össf 
a Károly-körúti honJ 
Károly-laktanya és a| 
tulajdon birtokába. |

A miniszterelnök 
várostól, hogy 1891 
elejétől számítandó 
nitás nélkül engedje J 
hisszük, hogy a mini 
fel elei jelentőségének! 
dőlt arra a szükségkél 
roly-kaszárnya részleq 
vételével egyidejűleg a 
nem lehet az uj vara 
kezelt a miniszterein!] 
haza, a melyben körű 
városi vagyoni érték 
ben, értékpapír és érti 
zet szerint építtetett. 1 
értékek elhehezésünekl 
állana az a helyzet, i| 
tás nélkül átengedné 
házát, nem tudná — 
elhelyezni az ottani h| 
san őrzött értékeket, 
miniszterelnök azt sémi 
lyére építendő uj váll 
hivatalvezetés és kei

sasa
y. •*. v,

mm.™

^98ágtta
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itek és a szerenoeétleo 

Pontreomolit letsr- 
ázra és 15,000 pezeta 
■itési összeget azonban, 
ita lefizetni és miutie 

akarta megmondani, 
megeshetik, hogy b4* 

a bőröndben van a le* 
is a <tervezet.* Élkép- 

belöle, ha a bőrönd

leséjét a jó Pablo Pon* 
bécsi kereskedőt, bőgj 
pesetet, megakadályo- 

árverezzék.
mesének természe­

ti hogy nem hitték el 
íb úri emberek sea, a 

akart csapni. Azóta 
bőröndöt elárverezték, 
|>s bőrönd.
pant és érdekes hazug* 
|i, úgy látszik, a spa* 

szenved, hogy mégis 
hiszi a dolgot és pénzt
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lonomániája.
volt tegnap Becsben 

ivednek. Egy testileg* 
[be az irodájába és igy

|or úrral ?

tsegemet megöltem ét 
3.mentve, a budapesti 
Dgyultan elbocsátottak 

megköszönjem a dók*

flottak az ügyvédbe* 
try vaiami alka.mazást

[az embernek a lelki* 
|as, es nyolez év előtt, 
ga óriást tvitiinést ktt* 

egesz történetet fel*

dühös természetűnek 
|:a is s-sat tart ma- 
:ent, bogy mindenkit 
kenkivel sem baratko- 
(tan c...
kiesebb bűnökre üst* 
|rta .».asz az erdő* 

A fe.teatnyseg kü- 
I. dru v .v töt: sí benne 
|ieDeü -ásott, volt egesz

yörü szép leánynyal, 
csodalatosképpen na* 

acak erez e magát,
napján így szóit

egöiiek.
: élt meg azután, 

„eseruseggel. A férfi 
zen jelben, mindett 

tgv az asszony masrs

|a próbálni» az así 
sagoa. Az asszony, 

adjon tápot, nem 
iszte. Mert a férj azt 
Imert a kedvesevei igy 
laczteremoen kétszer 
erre sírva futott k; a 

indcKot. a mely lelké- 
utana ment, csiti-

asszony vagyok —*
engem.

Ite es visszavezette a 
, sötét este. a férj a 

laz asszonyt és bele* 
Inban k.mászott a viz- 
lodva könyörögni kez- 
lenet. a mely akkoi 

egy.ke, a melyet a 
férfi kést rántott és 
szúrt. A vérző asz-

— ments meg engem

férj lábaiba ; de a 
^taszította a vízbe. A 
sikoltott velőtrazoac.

elő,

i:ak rá, hogy őrült. 
kenved és ezért 151*

per. átszállították * 
a honnan tegnapelőtt

y vidéki á lomá*
-gmaga-abv napi 

leteket .riM.smerete- 
Ib feltételek mellett, 
ludós.tasok kívánatra 

bizományi üzlete

'SZÉT.
□ kórban A krisz* 
■e volt ma este. A 
on nem mehet nek 
sználták fel arra, 
m Gerhárdnak a 
tüntessenek lehető- 
igosabban a kapi- 
kacsok* elég aikal- 
zocziálista gyűlések 
t nagyhangú vezetők 
színkörbe küldenek, 
ni. vagy abczugolai* 
jenzés volt felvéve, 

A színpadról el

hangzó merész gondolatok, a töke ellen irányuló ki- 
fakadások mindegyike az éljenzéseknek és tapsoknak 
egész viharát támasztotta fel, a melyet nem birt
elnyomnia földszint .burzsoá,közönségének erős pissze
gése. A csendőrkapitánynyal merész hangon beszélő 
obsitos katona szavai után, a takácsok dalának ének­
lése közben, majd szétszedték a tomboló munkások 
a gyenge arénát, a melynek deszkái nincsenek 
hozzá szokva hasonló lelkesedésekhez. Azt a jelenetet, 
a midőn a feldühödött takács-sereg beront a gyá' 
ros lakásába és ott összezúz, szétrombol min­
dent, a tetszésnek olyan orkánjával fogadta a szín­
körben levő nagyszámú munkásság, hogy szinte félel­
metes volt. örült tombolással, kendólobogtatásokkal, 
éljenekkel üdvözölték ezt a jelenetet és ez nagyon szó
moru jelenség. Ott a hol a törvénytelenséget ilyen üdv
riadallal fogadják, ott baj van. Megdöbbentő volt látni az 
egyes felvonások után a színkör nézőterét, különösen 
a karzatokat, a honnan fülsiketítőén zúgott alá a tap 
sok és tetszésnyilvánitások végtelen áradata. A rend­
őrség nem zavarta meg a szoezialisták végeredmény- 
ben mégis ártatlan mulatságát, azonban el volt ké­
szülve nagyobb rendzavarásokra is. a melyek szeren 
cséré nem következtek be. A színkörből kitóduló kö­
zönségnek egy része a munkás marseilleise éneklésé­
vel akarta ébren tartani az előadás alatt létrejött 
hangulatot, de az éneklésnek véget vetett az, hogy 
az alaguthoz érkeztek, a hol «a sebes hajtás, ostor- 
csattogtatás és éneklés» - szocziálistákra való tekin­
tet nélkül — tilos. (i j j

^ városligeti színkörben vasárnap délután 
az «Oh drága Margaretha», este pediz az «Uj hon­
polgár» kerüllek színre zsúfolt ház előtt. Ma, hétfőn 
este «A mintaférj» czimü bohózatot adják elő Csü­
törtökön, augusztus S-án lesz Cjváry K.,ro!y jutalom- 
játéka, a «Bóregér» operett, melyben Csongori Ma- 
riska és JSernetk József is közreműködik. Az igaz- 
gatóság a kö.önség kenyeimere egy második esteli 
pénztárt nyitott meg.

. ^ népszínház renoválása. A népszínházát a 
nyári szünet alatt ahposan renoválják. A főhomlokzat 
ele hatalmas állványokat emeltek, a melyeken kőmű­
vesek és festők dolgoznak. A színpadon ma megkezd- 
ték az uj zaporseszülci bereodezeset, miután Lmiiart 
Vilmos festő oefejezte az uj hirdeiéses előfüggöny 
festését, mely az eddigieknél sokkal díszesebb és mii 
veszibb. Az ujjaalatitast munkaiatokat e hó közepéig 
be.ejezik. mivei ekkor véget er a nyári szünet 
augusztus 16-án megkezdődnek az előadások.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Elöljáró Jelöltek. Az elöljáró jelöltek tegnap 

közölt névsorából tévedésbó. kimaradt Kállay Jenó 
tacacsjegyző neve, kit a kijelölő választmány az elöl­
járói allasra kvalifikáltnak jelentett ki, mert igazolta 
a törvényes elmeieti képzettségét. c

Városszabályozás és hídépítés.
(B. K.j Az esküten hid es a vele kapcsolatos 

varosrendezés ügye ma mar sokkal jobban elmer 
gesedett, sőt, hogy úgy szóljunk : valósággal elő­
idézője lelt „nnak, hogy a székesfőváros a leg­
komolyabb pénzügyi válság szélere jusson. Sze­
rencse a bajban, hogy a főváros hatosaganak kö- 
teiességtudasara joggal appeliaiunk es pillanatig 
sem kételkedünk felelőssége ludataban. A székes 
főváros es a kormány a fentemlitett ügyből ki­
folyólag leghatározottabb eiientetbe helyezkedtek 
es bor ma torma szerint nem szövegezhetjük Bu­
dapest lo\ árosnak szauad elbatarozasból eredő 
nyilatkozatai, — a hangulatból következtetve, bi­
zonyosra kell vennünk, hogy a jelenlegi miniszter­
elnök nem fogja a fővárostól kierőszakolni tudni 
a kívánt kőtelező nyilatkozatot.

A válság, a melyről behatóan megemlékeztünk, 
kikerülhetien, a miniszterelnök tulkóveteiő maga­
tartása a legnyilvánvalóbb érdeküsszeütkőzest 
idezte elő. Mindenesetre oly fontos kérdés előtt 
ahunk, bogy a szekesíövaros jói felfogott közér­
dekében cselekszünk akkor, ha a miniszterelnöki 
feltételek s a velük kapcsolatos válság helyzetevei 
folytatólag is foglalkozunk.

A válság története, illetőleg annak előzetes váz­
lata megközelítő tárgyilagossággal a következő 
lehet:

A miniszterelnök, mint ismeretes, a közmunkák 
tanatza altul ajánlott s a hidíeljarok szeiesse^ere 
vonatkozó módosítás elvét clloguuta, minthogy 
azonban a közmunkák tanacsa s u főváros kö­
zönsége részéről a szabályozás tekintetében tett 
számítások kO-ött lényeges eltérés mutatkoznék, 
a minmztt relnők Csak abban az esetben hajlandó 
a törvényhatóság hatarozatá jóváhagyni, ha a 
székelőt áros közönsége elfogadja a rnár közölt 
feltételeket. \ miniszterelnök különös nvo 
matekkal hangsúlyozza, hogy meg abban az eset­
ben is. ha a székesfőváros közönsége magáévá 
teszi a kikötött feltételeket, a kormánvt még mindig 
körülbelül 4ÜU.0Ü0 frt tűbbkiadas terheli.

A legsúlyosabb feltétel mindenesetre az első, 
hogy tudniillik engedje át a fővaros kártalanitas 
nélkül a régi városházát, a Károly-kaszarnva 
granátos-utezaí homlokzatának birtokba vételétől 
számított egy év alatt.

Ha a kormány jól emlékezik — s talán emlé­
kezni is fog rá — a Károly-kaszárnya s az Új­
épület, valamint az ezekhez tartozó katonai ezé- 
lokra szolgáló telkekért a székes-főváros 5.6UÜ 000 
frt megváltási összeg fizetésere kötelezte magat.
Az említett megváltási összeg pedig a kővetkező 
részletekben fizetendő :

1807. évi januárban fizet a főváros 2,000.000 
frtot és ugyanakkor birtokosa lesz a Károly-ka­
szárnya gránátos-utezai homlokzata azon részé­
nek. a melyet meg Mária Terézia építtetett

1898. évi januárban fizet a főváros további 
2.000.000 frtot és csak akkor kerül birtokába a 
Karolykaszárnyának egész gránátos-utezai része;

1890. évi januárban fizeti a hátralevő 1,600.000 
forintot (a teljes összeget kamat nélkül) s akkor 
a Károly-körúti homlokzat is, vagyis az egész 
Karoly-laktanya és az Újépület átmegy a fővaros 
tulajdon birtokába.

A miniszterelnök tehát azt kívánja a fő­
várostól. hogy 1897. végén, illetőleg 1898. 
elejetói számítandó egy év alatt kártala­
nítás nélkül engedje át a régi vámházat. Úgy 
hisszük, hogy a miniszterelnök elhamarkodta a 
fel elei jeléntőségének mérlegelését, mert nem gon­
dolt arra a szükségképeni helyzetre, hogy a Ká- 
roly-kaszárnva részleges, illetőleg teljes birtokba 
vételevei egyidejűleg ugyanezen telektömb helyén 
nem lehet az uj varosházat felépíteni. Megfeled­
kezett a miniszterelnök arról, hogy a régi város- 
haza. a melyben körülbelül 400 millió forintnyi 
városi vagyoni érték van elhelyezve (készpénz­
ben, értékpapír és értéknemúekben) olyan terve­
zet szerint építtetett, a mely az említett vagyoni 
értékek elhelyezésének és őrzésének megfelel. Elő- 
állana az a helyzet, hogyha a főváros kártalaní­
tás nélkül álengedné a kívánt időre a régi város­
házát, nem tudná — mert nem is volna hová — 
elhelyezni az ottani hivatalokat, az ott alkalma­
san őrzött értékeket. De nem gondolta meg a 
miniszterelnök azt sem, hogy a Károly-kaszárnya he­
lyére építendő uj varoshaza egyúttal a központi 
hivatalvezetés és kezelés teljes újjászervezésével

all kapcsolatban. Mert régi panasz az, hogy a 
főváros központi hivatalaiban az ügymenet lassú 
és lassúbb annálinkább, mert már a jelen hely­
zetben is két városházánk van, két egymástól 
messzire eső épületben helyezték el a különböző 
központi hivatalokat. És megfeledkezett a mi- 
n iszterelnök arról, hogy a régi városházának 
egyszerű átengedése esetében a főváros al­
kalmas bérbelyiséget nem találhat, mert 
megfelelő ezélra át kellene alakítani telje­
sen egy bérbelyiséget, a mi egyrészt óriási 
költséggel járna, másrészről pedig ideiglenes 
jellegénél fogva czélszerütlen és kárhoztatandó, 
hiabavalóskodás lenne. A miniszterelnöknek az 
követelése, hogy ráadásul kártalanitas nélkül en­
gedje át a főváros a régi városházát, valamivel 
több a figyelmetlenségnél, mert az előbb-utóbb 
eszkőzlendő szabályozás után, de sőt egyébként is 
az a nagy házhely drágá és a főváros előtt nagy 
értéket képvisel.

Követeli a miniszterelnök a piaristák épület­
tömbjében levő ingatlanok kisajátítását, a régi 
templom eltávolítását, az uj templom felépítését 
és a szabályozásnak megfelelő terület rendezését ; 
eltekintve a csatornázás, vízvezeték, légszeszcső- 
fektetés s befásitásra vonatkozó követelményektől, 
kívánja a miniszterelnök a plébánia-templom 
körül levő bazárok eltávolítását kártalanitas nélkül.

Feltéve, de meg nem engedve, hogy a székes- 
főváros belemegy a feltételekbe, mindezek viszon­
zásául kapna összesen 1,565 UÜU forint értékű két 
háztömböt.

Csakugyan bámulatos a miniszterelnöknek vélt 
nagylelkűsége akkor, a mikor a látszólagos enge­
dékenységével tulajdorikép a fővárost újabb súlyos 
és pénzügyi válságba dönti, tetézve azokat a ne­
héz terheket, a melyek amúgy is ránehezednek.

A dolog ugyanis a következőleg áll :
A székesfőváros már megszavazott az eskütéri 

hid czéljaira két millió forintot. A szabályozás 
költségei, mint említettük, kitesznek mai számítás 
szerint legkevesebb kilencz miiiió forintot. Azok­
nak a telkeknek kisajátítás! értéke, a melyeknek 
feltétel szerint való megváltását kívánja a minisz­
ter, körülbelül három millió forintnál töb­
bet képvisel. Mindez összevéve felrúg tizen­
négy millió forintnál többre. Hogy csak ez 
mekkora pénzügyi teher, nem szóról bővebb bi­
zonyításra. Vegyük azonban hozzá, hogy a mi­
niszterelnök a régi városházának kártalanításra 
való átengedését követeli, ennek pótlásakep ma­
gara hárit a főváros újabb, idő élőit való építke­
zési terveket, a melyeknek nagyságát ez idő 
szerint n,, csak fel sem becsülhetjük.

Tessék már most ezek után józan észszel el­
bírálni : vájjon teheti-e legjobb akarata mellett 
a fővaros azt, hogy a miniszterelnök feltételeit 
teljesítse és olyan kőtelező nyilatkozatot tegyen, 
a minőt épen a miniszterelnök kíván ? Semmi 
esetre.

A székes-főváros — önhibáján kívül — ma 
abba a sajnálatos helyzetbe került, hogv az eskü- 
teri híd felépítéséről s a felépítéssel mindenesetre 
kapcsolatban álló előnyökről le kell mondania. 
Mert vájjon lehet-e kívánni a fővárostól, hogv 
akkora áldozatokba bocsátkozzék és a legnyilván­
valóbb csődb- kergesse önmagát ? Ne:n, ezt nem 
csak kívánni nem szabad, de sőt az ellen a leg- 
kifejezetlebben tiltakoznunk kell.

Odáig jutottunk az esküióri hid ügvével, hog. az 
építkezést az elég beiialóan elemezett miniszter­
elnöki feltételek után — legalább ez idő s/erint 

feleslegesnek, olyan tehernek tartjuk, a melytől 
meg kell kímélni a fővárost.

Igazán sajnálatos ez az alternativa, a melv a 
felidézett válság nyomában keletkezett, de ha arról 
van szó. hogv mielőbb megkipjuk az eskütéri hi­
dat és vele együtt a c-ödöt. vagy pedig későbben 
legyen meg az esküteri hid a fuvaros csőd bejutasa 
nélkül, — akkor, ugv hisszük : könnyű a vá­
lasztás.

A törvényhatóság körében ma mindenfelé az a 
meggyőződés, az az elvi álláspont az uralkodó, a 
melynek az ügy ismertetése során kifejezést ad­
tunk. Ez az álláspont lehet egyedül helyes, ámbár 
igazán sajnáljuk, hogy igy el kellett mérgesednie 
annak a jó. szép és nemes ügvnek, a melyet ed- 
digelé a főváros teljes erejeből támogatott, a me­
lyet azonban ma és egyidóre legalább nem pár­
tolhat.

Ilyen körülmények között az eskütéri-hid ügyét, 
a mig joLib auspicziumok nem lesznek, el kell ha­
lasztani.

azért vette el a nálánál húsz évvel idősebb feleségét, 
hogy annak neudorfi gazdaságát magának megszerezze! 
A házasság azonban nagyon szerencsétlen volt. Már 
ez év elején Siegl, mert feleségét életveszélyesen fe­
nyegette, három havi börtönre Ítéltetett el. Neje Siegl 
Éva már múlt év novembereben megindította ellene 
a válópert. Siegl Vilmos kifogásai folytán a törvény­

szék tanúkihallgatást rendelt el. Négy embert neve 
zett meg tanúként Siegl, kik közül három azelőtt 
szolgálatában állott. A négy tanúnak 1000—1000 frtot 
Ígért, ha azt vallják, hogy tudomásuk van róla, hogy 
6 neje gazdaságába házasságuk alkalmával 16 ezer 
frt készpénzt hozott. A tanuk azonban kihallgatásuk 
alkalmával bevallották, hogy hamis tanuzásra akarta 
őket csábítani Siegl. A törvényszék a vádlottat 8 hó­
napi fegyházra Ítélte.

MULATSÁGOK.
— A magyar turiata-egyeeület augusztus havi 

társas estéjét hatodikén, este 8 órakor a «Politikus 
szatócs»-hoz czimzett kerti vendéglőben tartja. Az 
l estélyen nők is részt vehetnek, vendégeket szívesen 
álnak.

— Mulatság. A fővárosi hivatalnokok és dijnokok- 
egylete szombaton kitünően sikerült mulatságot ren­
dezett a Mátyasfoldön. A mulatság délután kezdődött 
tréfás játékokkal, dijtekézéssel, este pedig táncz 
volt. Az első négyest 90 pár tánczolta. JelenDvoltak : 
Zomboii Róza, Radics Lujza, Fehérváry Terus, Szom- 
balby Mariska, lvan Magdolna, Purcser Jolán, Haller 
Irma, Tóth Vilma és Fancsi, Makay Irén, Nagy Rózsa 
és Heimiu, Pataky nőverek, Kolik Teréz, Kocsis 
Jolán, Muloschtk Etelka, Becker Jolán, Kuapp Irma, 
Alemauii Mariska, továbbá Poppel Jánosáé, Szom-’ 
balí y Kaln.áncé, ozv. Hitiig Gyuláné, Keszler Gyu- 
lané. Hi gyváry Károlyne, Meltzl Adolfné, Vass Vil- 
ir.osné, Lipthay Arturne, kadlircz Alajosné. Becker 
Gyuláné. Göbel Antalné, Gyürke Beláné, Kapy 
Andorné, Perczel Bélüué, Bauer Jánosáé, Schubert 
Janosné, Nagy Sámlorné, Rohoska Jáuosné, Kovács 
Józsefné, Nagy Lajosne, Giosz Beláné, öív. Kriszta 
lgnáczné, Tóth Józsefné, stb.

HÁZASSÁG.
— Eíkilvö. Rotter Lajos, a «Neues Politisches 

volkíblatt. főszerkesztője tegnap délelőtt tizenegy 
órakor vezette oltárhoz a dohány utczai izr. tem­
plomban Krausz Aranka kisasszonyt, nagyszámú és 
díszes közönség jelenlétében, melynek sorában ott 

iíj.^ dr. Rothfeld Samu, dr. Révay, dr. 
Artur, dr. Vázsonyi Vilmos, Gál ügy- 
«Eüivos» páholy tagjait és számos hirlap- 

parhoz igen sok üdvözlő levél és táv-

Aussee, aug. 4. Gróf Goluchowski külügy 
miniszter ma délelőtt tiz órakor gróf Szécsen ki­
st relében ide érkezett. A külügyminiszter és gróf 
Szécsen féltizenkét órakor Alt-Ausseebe mentek 
herczeg Hohenlohe birodalmi kanczellár látogató 
sára és a délután folyamán visszatér tek Ischlbe.

Alt-Aussee, aug. 4. Gróf Goluchowski kül- 
ügyminiszter ma délután 12 óra 15 perczkor 
Hohenlohe herczeg birodalmi kanczellár villájába 
érkezett és három órahosszat maradt ott, A kül­
ügyminiszter azután meglátogatta gróf Széchenyi 
Gézát, mire visszautazott Ischlbe.

Bavlln, aug. 4. Ma délután a hadastyán-egyesüle- 
tek diazfelvonulást tartottak, melyen körülbelül 6000 
hadastyán vett részt. Az egyletek a győzelmi szoborra 
óriási koszorút helyeztek.

Helgoland, aug. 4. Vilmos császár a «Ho 
henzoliern» yachton délelőtt 11 óra 55 perczkor 
ide érkezett. Több egylet és számos fürdővendég 
jelent meg a császár üdvözlésére. A sziget pom­
pásan fel volt díszítve. A «Bayern», «Baden», 
«Württemberg» és «Sachsen» pánezélos hajók és 
a második torpedónaszád-divizió tegnap ide ér­
keztek.

Helgoland, aug. 4. Vilmos császár a «Ho- 
henzollern» yachton ma délután elutazott Cowesbe. 
A fürdővendégek lelkesült ováczióban részesítették 
a császárt. '

Saarbrücken,

láttuk : 
Jetiinek 
védeket, az 
írót. A fiatal

es számos más 
pár hosszabb kül-

rat érkezett, többi ko. ott Jókai Mórtól, dr. Fáik 
Miksától, dr. Neumann Ármintól 

lökelőségtől. Esküvő után a fiatal 
földi nászúira indult.

Eljegyzés. Doktay István, Budapest-szék- 
városi szamstged a múlt héten váltott jegyet lllényi 
Mariskával, az «Érsekújvár és Vidéké» szerkesztője 
nek leányával. J

GYASZROVAT.
Sédenl Ambrózy Lujza bárónő, a délvidék egyik 

legtekintélyesebb főúri családján k tagja, tegnap dél- 
után a temes-remetei uradalmi kastélyban hatvanhét 
éves korában elhunyt. A megboldogult főrangú hölgy 
egykor ünnepelt alakja volt a délvidéki előkelő tár­
sadalom szalonjainak. Az ulolsd évekb 
közjótékonyságnak szentelte életét és 
sok sz-génynek könnyeit iörülte le. T 
délelőtt .iz ó.a or volt Gyarmatán, 
részvétele mellett.

EL.pka Fcrütaánd ny. vezérőrnnev. a néhánv év 
'■löt: Bad p síén elhunyt Klapka György tábornok 
hv,;re, hosszas szenvedés után 87 eves korában 
Liimnben meghalt.

Horváth Aodiáe nagybirtokos e hó 2-sn. 77 éves 
korai,U n meghalt Hiripeo. Temetése oasv részvét köz- 
ment vegbe.

n tisztán a 
nemes jó szive 

emelése ma 
nagy közönség

közönség köréből.

SPORT.
— U szóversenyek Becsben. Az «Európa» bécs; 

uszóegyesület nagy mesteruszó versenyein, a magyar 
uszóegyesület tagjai mindazon versenyeket, a melyek­
nél startoltak, fényesen megnyerték. A megnyitó és 
handicap versenvt Lindtner Ernő nyerte meg, az 
«Európa» 100 méteres mesterdíj aranyérmet és 
ezüstserleget Guttmann Alfréd vitte el, a ki a régi 
mestert, Volfot fényesen legyőzte. A női uszóversenv 
ben Petzke Klára győzött. Holnap az osztrák mester­
díjakért versenyeznek.

— Az aradi tttzértisztek lóversenye. Az arad
tüzértisztek régóta vart lóversenye, mint onnan Írják, 
tegnap délután foíyt le nagyszámú közönség jelenlété­
ben. A tüzertisztek veisenyére kitűzött versenyen 
első lett az első futam alkalmával Norma, lovagolta : 
Teimer Oszkár hadnagy; második Möve, lovagolta: 
Mac -láriu János főhadnagy ; a második versenyen első­
ként győzött Ktngh Fu, lovagolta : Teimer Oszkár 
hadnagy, második lett Pajkos, lovagolta : Moys 
Dezső.

TermeszelesszécsaTdó* «»„nyiiriz » unhat

torra,. Legjobb as,tali 0,1,toltál. KllüctS .zolTalaüt 
te*z az eme-kztmi zavaroknál.

J A r v & i átlőj«1« prjHervtUiv 
bizonyult. ff><>KJ ezernek

Szét­
küld őse Hdesknty !L. udvari ar.Al- 

Budapest.
Kapható Fn 1 n d e n ü 11.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
-- Háromszáz szerelmes levél. Kempshall 

kisasszony mint Operette énekesnő nem igen kedvelt 
Londonban, de mint szép asszony, állandóan egész 
csapat udvarióval körnvezteiik. Ezek közül az éne­
kesnő nem annyira a szivére, mint inkább az eszére 
hallgatva, leginkább kitüntette Holland urat egv 
liverpooli dúsgazdag nagykereskedőt. De Holland egy 
jó csomó pénzt elpazarolva az énekesnőre, rövid idő 
múlva kiábrándult és elhagyta. Erre a londoni tör­
vényszék előtt Kempshall a hűtlen és korán kiábrán­
dult házassági ígéret megszegéséért és elcsábításért 
10.000 font sterling kártérítéséért beperelte. A tör­
vényszék azonban eiutasitotta az énekesnőt követelé­
sével, daczára, hogy az a nagykereskedő által három­
száz hozzámtézett szerelmes levelet olvastatott fel a 
tárgyaláson. Az elutasítás főindoka az volt, hogy 
megelőzőleg K-mpshall már egy Ízben kiegyezett a 
nagykereskedővel, ki akkor kártérítés gyanánt 1000 
font sterlinget fizetett neki. A mint kihirdették az 
ítéletet, Kempshal kisasszony irtózatos dühös lett és 
páratlan jelenet játszódott le. Az énekesnő felmászott 
az ügyvédek és bírák helyére és ott szitkokkal illette 
őket ugv, hogy erőszakosan távolították el őt az 
ülésteremből.

— Hamis tanuseérzés. A bécsi országos törvény­
szék előtt tegnapelőtt tárgyalták Siegl Vilmos neu­
dorfi gazda bűnügyét, kit négyszeres hamis tanuizerzés 
által elkövetett csalással vádoltak. Siegl Vilmos csak

6tcRv«otr

Dr Schindler Barney rendelése, esász 
tanácsos, forrás-orvos Marienbadban. Kan- 

™in,Jen nagyobb gyógyszertárban. 
Főraktár: Török József gyógyszertára 

Budapest. " 22131

Az első cs. kir. szab. Dunagőzhajózási társaság

Helyi hajók pontos kikötése.
A «Pesti Napló» f. hó 2-án azzal az állítással támadta 

meg a Dunagőzhajózási társaságot, hogy f. hó 1-én az utolsó 
budapesti helyihajó nem kötött ki a Császárfürdőben, a 
Magitszigeten és Ó-Budán s hogy ennek folytán az esőben 
ott varakozó utasok lemaradtak, sőt e támadás kapcsá- 
ban még idézte is a gúnyos szavakat, melyeket ez alkalom­
mal a hajólegénység a várakozókkal állítólag váltott.

Az alulirt igazgatóság által rögtön foganatosított szigorú 
vizsga at kiderítette, hogy ezen támadás teljesen alaptalan 
és csak leves értesülésből származhatott, miután f. hó Vén 
az ÖSsies esti hajók, tehát az utolsó 1», úgy fel- mint 
lefele menve valamennyi helyi állomáson kikötöttek 
minélfogva — a «Pesti Napló» újabb állítása ellenére - az 
Eskntoren várakozó utasok sem maradhattak le a hajó ki 
nern kötése miatt, a mit egyébiránt i!Z a körülmény is bizo­
nyít. hogy utasok lemaradása miatt sem az alulirt igazgató­
ságnál, sem a helyi pénztáraknál, sem a kikötü-állomások 
szeme yzeténel egyetlenegy felszólamlás nem történt.

Egyúttal — minden további félreértés kikerülése végett — 
értesítjük a t. ez. közönséget, hogy valamennyi budapesti 
helyi hajónknak, tehát as utolsó esti hajónak le 
minden helyi állomáson feltétlenül kt kell kötni akár 
van ki- vagy beszállani kívánó vendég, akár nines

_________________A forgalmi igazgatóság.

TÁVIRATOK.
Bécs, aug. 4. 

menet ma délután 
és délután 3 óra

A román királyi pár Ischlbe 
1 óra 55 perczkor ideérkezett 
40 perczkor folytatta útját 

Linzbe. A királyi pár ott fog meghálni és holnap 
délben tovább utazik Ischlbe, a hova délután 
3 órakor érkezik.

aug. 4. A spicheni ütközetek 
emlékére rendezett ünnepély nagyon fényes lefo­
lyású volt. Az ünnepélyen körülbelül ezer harezos 
vett részt.

Toulon, aug. 4. Éspinassy hadnagy, ki a «Bou- 
vine» pánezélos hajón történt robbanásnál megsebe­
süli. ma több napi kínlódás után meghalt.

Valencia, aug. 4. Az itteni dohánygyárat 
tűzvész elpusztította. Több ember megsebesült. A 
kar rendkívüli jelentékeny.

Szófia, aug. 4. Szemben azon általá­
nosan mutatkozó vérmes felfogással, mintha 
a maczedóniai felkelés szünőfélben lenne, 
utalni kell azon körülményre, hogy az 
itteni maczedon bizottság most újólag 12 
ládát küld a bolgár-törők halárra, melyek 
mindegyike 50 darab fegyvert tartalmaz.

Szófia, aug. 4. A néptömeg Clement 
metropolitát palotája előtt tegnap este 
ováczióban részesítette. A metropolita meg­
jelent az erkélyen s a czaribródihoz hason 
értelmű beszédet intézett a néptömeghez. 
A metropolita hangsúlyozta, hogy a bol­
gár küldöttség a fejedelem, a kormány és 
a nép kívánságára ment Pétervárba. Orosz­
ország csakis Bulgária jólétét és haladá­
sát kívánja. Nincs kétség az iránt, hogy a 
fejedelem és a kormány, ha egyetértőleg 
fognak eljárni, eredményre fognak jutni.

Szófia, aug. 4. Az „Áeence Balcanique 
kijelenti, hogy a Malakiew tatár-basardsik 
prefektus ellen elkövetett merényletnek 
semmiféle politikai indoka nem volt. A 
tettes egy az alsóbb osztályhoz tartozó 
ré-zeges gyümö cskereskedő, ki miután szó­
váltásba keveredett Malakievval, ittas álla 
pótban ütést mért Malakiev mellére. A se 
be.-ülés nem súlyos. Midőn a tettes kijóza 
nodott, kijelentette, hogy semmire se em 
lékszik.

Athen, aug. 4. Del annis miniszterel­
nök értesítette a bondhoiderek európai bi 
zottságait, hogy a kormány újból óhajtaná 
megkezdeni a tárgyalásokat a kérdés elin­
tézésére, hogy a Páris, London és Berlinbe 
kinevezett követeket utasításokkal ellát­
hassa, az európai bizottságok, még pedig 
mind a három kijelentette, hogy az illető 
követekkel külön kívánnak tárgyalni, köte­
lező határozatok azonban csak akkor ho­
zatnak, ha a kormány javaslatait a bond­
hoiderek összgvülése elfogadta.

Konstantinápoly, ang. 4. Msgr. Anthimos 
görög patriarcha a szultántól az Osmanie-rend 
gyémántokkal ékített jelvényét kapta. Ez az első 
eset, hogy egy patriarchának a rendjelt, — gyé­
mántokba foglalva — adományozták volna. A 
jelenlegi pillanatban általánosan fordulópontot 
látnak a szultán magatartásában, még pedig a 
bolgárok hátrányára. A szultán hadsegéde, Sakir 
pasa a rendjelt átadván, a patriarcha nyomban a 
Yildiz-palotába ment, hol külön kihallgatáson fo­
gadtatván, a szultán előtt ecsetelte a görög alatt­
valók hűségét és ragaszkodását. A görög notabili 
tások hálafeliratot intéznek a szultánhoz. A ki­
tüntetés a bolgár exarkátu-nal nagy lehangoltsá- 
got keltett, mivel attól tartanak, hogv a szultán 
most már nem adja meg a kívánt beratokat.

Konstantinápoly, augusztus 4. Selidotf 
herczeg orosz nagykövetet a szultán tegnap ma­
gánkihallgatáson fogadta. Ez alkalommal bemu­
tatta a szultánnak Kopylofi altengernagyot, a 
Fekete-tengeri orosz hajóraj parancsnokát.

Madrid, aug. 4. A «Pelayo» pánezélos hajó, 
«Mária Teresa», «Biscaya» és «Ensenada» ezir- 
kálóhajóból álló spanyol hajóraj rendeletet kapott, 
hogy Tangerbe hajózzék.

Washington, aug. 4. A külügyi hivatal táv­
iratot kapott a shangai amerikai konzultól, a 
melyben jelenti, hogy a Kutschangban lemészárolt 
keresztények közt négy angol hittéritőnő és egy 
amerikai nő volt. A külügyi hivatal azonnal meg­
akarja tenni a megtorló lépéseket.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE. 

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 5. —

Értéktőzsde.
A tegnapi ünnepi magánforgalom teljesen üzlettele- 

nül folyt le és csak a két hitelrészvényben volt némi 
forgalom. A többi értékeknek még csak névleges 
árait nem lehetett hallani. — Köttetett ; osztrák 
hitelrészvény 400.20—400.70-ig, magyar hitelbank: 
480 50—489.75-ig.

Végül maradtak : osztrák hitelrészvény 400— 
400.50, magyar hitelbank 489—489.50.

NAPIREND: augusztus 5-én.
Naptár: Hétfő, augusztus 5. — Hóm. kath.: Havi B. A 

— Prot : Ozvalt. - Görög-orosz: fjulius 24.) Krisztina.
Zsidó: 15. Ab. — Nap kél : 4 óra 30 perczkor. nyug­

szik : 7 óra 8 perczkor. — Hűld kél: 7 óra 31 perczkor 
este, nyugszik: 3 óra 48 perczkor éjjel. — Holdtölte ‘4- 
óra 52 perczkor délután.

A kereskedelmi miniszter fogad délután 5 órakor
A horvat miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A főváros magánépítőéi bizottságának ülése az nj

városházán d. u 5 órakor.
As Aczólhang férfl-dalegyesület mulatsága a Mátyás­

földön.
Nemzeti mnzenm, természetrajzi tár, nyitva d. e. 9 órá­

tól délután l-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lepő dij mellett.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 9 óráig 50 kr. dij mellett.

1848 49-iki szabadságharczunk ereklyemnsenmn 
Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután l-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-téri nyitva délelőtt 
8—12-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. 0PERAHAZ.

Budapest, aug. 5-én. 
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ,
Budapest, aug. 5 én. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, aug, 5-én.
A takácsok. 
Színmű 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest aug. 5-én. 

Zárva.
Ó-BUDAI "SZÍNKOR.

Budapest, aug. 5-én.
Fél helyárakkal:

Becsület, f
Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdete 7'/, órakor.-a
VÁROSLIGETI SZÍNKÖR

Budapest aug. 5-én.
A mintaférj.

Franczia bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám. !21

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon. 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY* 
Az uj és fényes augusztusi műsor bemutatása.

A legújabb és legmeglepőbb mutatvány :

Kutyák mint szerpentin-tánezosok
bemutatja

Mr. RICCARDO.
A leghíresebb és legtökéletesebb légtomászok

THE LOCKFORDS
föllépése.

Harry és Mao
zenebohóczok.

Mdlle E. Génévé
franczia énekesnő.

Kremo és 9 gyermeke
fantasztikus zene-akrobaták és nyujtó-müvészek.

Sisters Violette j Gilbert Seymour
angol énekesnők. | internaczionális quintett. 

Ezenkívül naponta a szenzácziós színjáték

BOUllt IMRE 
CAROLA CZECZILIA

kisasszonynyal a főszerepben.
Kitünően szellőztetett nésőtér friss és üde levegővel!

Jegyek elővételbe kaphatók : Weiss A. nagytőzsde Károly- 
körut 2ti.; Szántó Mór, tőzsde. Kecskeméti-utcza 14.; Bleier, 
tőzsde. London-szálloda; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér; 
Galandauer, tőzsde, Király-ulcza 23. szám.

FOLKS CAPRICE
Ma :

Kékszakállú hölgy.
Irta Leitner H. — Zenéjét szerzetté Kmooh 

Személyek :
Adelheid v. Felsingen...................
Eustachus, sógora .......................
Kuwetunde von Drachensehwanz 
Theolinde | 8 =
Eveiinde I 5,."H ~
Berthalda , >||
Laurenezia I ^ -§ 5*
Funosa I É < °
Wilhelmine ^ £ ”
Oroszlántorku Kunibert, rablólovag ..
Baldrian, apródja ..................................

A.

Rienzi k. a. 
Baumann ur 
Weisz úrnő 
Blumé k. a. 
Dedy k. a. 
Szigety k. a. 
Reuter k. a. 
Welten k % 
Schönau k. a. 
Pfeiffer ur 
Echten ur 
Martini ar 
Rótt ur 
Schönberg ur 
Steinhard w

Anarkhista merénylet.
Douai, aug. 4. Az anichei bányatársa­

ság ma igazgatójának, Vuillerin mérnöknek 
ötvenéves szolgálati jubileumát ünnepelte. 
Abban a pillanatban, midőn a mérnökök 
és rtszvényesek csoportja, élén az ünne- 
pelttel, az auberichcourti templomból ki­
lépett, egy anarkhista öt revolverlövést tett 
az ünnepeltre. Vuillerin fején és kezein 
megsebesült. A merénylő bombát tartott 
kezében és el akarta azt dobni, a bomba 
azonban még előbb felrobbant. Az anar- 
khistát a bomba darabokra szakította. 10 
ember megsebesült. A mérnök sebei nem 
súlyosak.

Douai, aug. 4. Azt az anarkhistát, ki Vuille­
rin mérnök ellen a merényletet elkövette, Decour 
Klementnek hívják. A merénylő bányamunkás, kit 
1893-ban sztrájkügyek miatt elbocsájtottak. Testét 
a robbanás apró darabokra szakította.

Nádpataky Elemér, magyar emigráns ..
Schmule Ben Jóéi | ... ,Pinkas Ben Wolf j zildo kereskedők

Kaspar, toronyőr, Felsingen sziklavárában
Történik Felsingen sziklavárában, a középkorban.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.
Tisztelettel

Leitner ZZ*

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
■Váczi-lEörvit *5:0.

Igazgató : FISCHEK MÓR.

W" Kitűnő műsor. **
Pontban H órakor :

Koncewiec
nemzetközi énekesnő először Budapesten.

Ma:

Jockl Geiger.
Nappali pénztárak: Rotter Térés dohánytőzsdéjében, 

Pária-szálloda, Váczi-körut 25. és Pinknss Róza tőzsdéjé­
ben, Váczi-körut 3ti. Jnng Lujza szivartözsde váczi-körut 52.

ItgTiin <S M w Ma este az étterembenHUNGÁRIA Balogllgi|roIy

SZÁLLODA '

ftl

ismert «kedvelt z-nekarajátssik
Kendet. •
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SZERKESZTI

BUDAPEST VI. SZERI
Telefon száma |

kéziratokat nem küld

CSAK BÉRMENTES LEVELEK!

ELŐFIZETÉSI I

Vidékre postán v. helyben!
Egy ént . ... 20 frt. i Egy ni 
Egy fél évre . . 10 frt. 1 Egy hl
JCftlf&ldre: 8 hóra Némeiorsq
f ranczia-. Olasz .Orosz-. Török­
országokba, Svajcz-. Roman ié 
valamint amaz országokba, i
eenOdsahez tartoznak, negyed!

Egy uzátn ára i

A román

—oó— A Salzk| 
gyöngye természr 
ünnepi díszt is öli 
ban fogadja királyi 
Ká oly román kirág 
pejét, Erzsébet kirí

Harmadszor id{ 
lovagias ura;kodója| 
jelentőséget, mint 
lajdonitottak ottaij 
méltán. Hiszen 
melyben Karoly 
indu tak útnak Brtl 
dentisták, hogy az] 
son Európa előli 
makkal megtámaí 
la bár magyarok^ 
eidélyi tesivéreik« 
sőt talán nyárson 
oláh izgatok és rol 
daskodásait, házul 
színe előtt ékesebb! 
tásosabban megczál 
akkor, mikor ők B1 
szórják szidalmaiké 
kodójuk a magyar 
szívesen jött vem. |

A román kir.dyj 
minden- setre ez a 
mentuma. És ilt vd 
nyomul agyunkba ii 
tizenöt év műit el 
ráJv utolsószor voj 
Akkor volt az, mii 
Gyula vezette biztol 
kézzel a kettős bi| 
káját. Az egész ide 
gróf Kuliioky Guszti 
és nagy visszavonul 
aller politik íjának 
esz m eszegé u ysé g é ve! 
a ke éti Hohenzolk 
lünk. Semmi sem hi| 
király nviitságát éJ 
nők: nak pedig a r| 
len-égét, mint az 
elmaradás után akkj 
román király, mill 
Agenor külügvminis 
dett bele uj helyébe] 
luchovszky, a kit hl 
a diplomácziai szóid 
ségét teljesítve, tilt! 
román liga békebonj 

Szenzácziót haj hí 
innen és a Lajtán tj 
kombinácziókat íüztq 
ton az uralkodók isc 
dig annak a már kij 
vü! még csak az az| 
lehet, hogy igv is der 
viszony íenuáilását 
és Románia között, 
mindenesetre hozza fd 
séges viszony szorosa] 
Károly király, attól 
gróf Andrássy Gyula] 
közeledett Ausztria-! 
előbb nem tette, ami 
De még akkor is, q

Lusainj
Júliusban délre menn 

knnikulára bundát vem 
— úgy vélekedett, bog; 
tél lészen.

Kőtélnek álltak tehát 
vonultának delre. Mine 
Tatra havasai alatt ? J 
egyhangú suhogását, m 
felhőket, melyek mélyei 
hátak fenyveseire, hogy 
déki nép szokta mondo 
déli ég zavartalan derű 
isteni tenger, melynek 
kai telitett levegője oly 
geinkre. Mert kinek nii:

Fiúméban, Abbáziába 
bangók ütik meg fülein 
nem is megy tovább, 1< 
vés horvátjaink közé Sí 
8 két órányira levő Cz: 
Íme egy nagy karaván 
zik és várja a hajót, m 
kőt ki Lussingrande váj

Azt mondják, a Quar 
adja a Homeros megénc 
Ki ne vágyakoznék hat

«A barlang körúlott vírd 
Czipru^ok, égerLk nyári! 
S széles-szárnyú madara 
Sólymok, ölyuk, bagly] 
Melyek a tengereken sz 
Szőlőtőke virult az od;;-| 
Ágbogas indáin csüngő 
Tisztafehér vízzel négy 
Jó közel egymáshoz, tt ul 
Vadzeller s ibolyás retsc 
Légy puha yázs ttal . .

De ha nem volna is e^ 
ha egyszer kiteszi a la| 
csekély igényű szokott ler 
pos germánnál, hogy :

«Die Welt ist herrlich 
Wo der Mensch, nicht

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 51
Özvegy minő Dijnelküli könyvelő-

sí. : -t a - gv csinos gyakornoknak ajánlkozik egy
ha:.; en ;•«!-. Lev .-lek kéretnek okleveles ilju bankhoz vagy 

K.ati«5hivauiba «Szvrakoz- takarékpénztárhoz. Czim a 
rank. jelige alatt '-’27.». kiadóban. 2259
Özvegy reform, pap
h:; é,---. narna ."> éves flucská- ; 
vei. tere- reiormátus. lutherá- 
lu< vaav unitárius vidéki 3«* 
év kvrü.i özvegyet vagy hnja- 
uoi.t, 5 —10 ezer Irt vagyonnal! 
r „tön rendelkezőt. Ajánlatok ‘ 
« i s c i . .:•! -.írczi-'-ppel és

Orvos kerestetik,
lehetőleg keresztény vallás u. 
e-y dunántúli községbe, tvi 
jövedelem ;l000-t00v forint. 
Előny több évi gyakorlat. 
Tudakozódhatni a kiadóhiva­
talban. '-2L.;

űln <-nvei
tátié glória morcos»

a t a. ki-tdóhivatalba keret­
eit

Eladás.

Tengerparti varosban,
nagyobb gyarmatáru üzletben ----- — _ , , ,
óhajt alkalmazást keresni, akar I O J/íJg QS uBNBt.
indában, akár raktárban egy | ~__ ___________ _______
ivere-kedelmi akadémiai jói
-, -rrel vérzett intelligens; -5„ n«A ka»

I m-gvar tiatai ember, szerény Baranyamegveben 11 oO ka . 
„. teltételek mellett. Beszél magva- hold fundus mstruetjsab 

,Vir- ru. es liénm.. l. azonkívül m*g- szept. 1-ere ««tadando t.:m a
.l*11*6 ! lehetősen* bírja a franczia és • kiadóban.____________

óin-: nyelv i> < in e meg- Csinosan bUtOFOZOtt 
tudhat«'« a kiadóhivatalban. utrzai szoba első emeleten ku­

li -- ‘1 . lón bejárattal az előszobából
Gazdatiszt egy distingtált urnák kiadó.

I or,-,i ■ nőtlen, kitűnő hizo- Czim a k.adóhivatalban. -- 's 
|nv vkkalacséjdésáidényre, HKUBIVUxJJHMHHI
‘ ,ii után továbbra is ■ *,

la-t keres 2VtX) frt biztosíték-. KUlOílTBlG.
kai Czim a kiadóhivatalt.mi.-------- -——---------------------

24188 Társul

Ebből az amerikai diszmüből eddig 
füzet jelent meg a következő egész 
oldatos, remek kivitelű fényképekkel:

RÖPTÉBEN
Pár is panorámája. — Ann Hathaway-lak. Strad-
ford-on-Avon. Angolország. — Ellen-sziget. Katrine 
nyilas Skóthon. — Blarney vára. Irhonban. 
Stockholm panorámája. Svédország. — Budapest

Hannáit aj
pénz-szekrények ^

ndkivüli oicsó áron Kaphatót 

• anfcI*enVy*Báí-' ~ Gépész lakatos | kerestetik kitűnő vállalathoz
róny-uteza 6. sz.’ »*,94 I a ki malmi és gazdasági gépek :',<>00 irha! in! ^'g-ns «mal,., 

* -— . , . kezelé-ét érti. helvet keres, úri ember ozonna i belepc-r
Gőzmalom-eladas , Cz||n a k,adóhivatalban. 2253 Szakkepzettseg nem keik Ajan 

\ -7i: Takarék és Segélyegylet —------i
Kocsisnak,

v.igy Láriuely uradalomban, 
r?,k- itlornitásbozajánlkozik.egy : 
in.isi L ily minő-égben alkal-' 
mázott eL«-rangú sportfériiaktól 
y> bizouyitvauvokkal ellátott 1 
égvén. < ‘ziine a kiadóhivatalban.

;

A NAGYVILÁG
panorámája. — A heidelbergi vár, Németország. 
Lnczern. Svájcz. — A ,Graben“ Becsben. — 
A „Haldokló Gallus“ a római Capitoliumban. — 
Columbus emlékszobra Genuában. Olaszország.

fekszta-a lolytan a. általa ó 
, * tel esen o; « nan 

*-;• három kőiái at és kei 
ií.ií.z féle henger-zekkel s.n-a- 
‘ r><re berendezett es - teg- 

üzletkörrel bíró göz- 
m;»iom előnyua feltételek inéi* 

ebi'!“, vág)- esetleg h aszón- 
a i.itik K-zelebbi felvi-

latok - Fenyes jövő 10.000*
czimen a kiadóba kéretnvk.

2269
KORUL

-rüe
iitásokat '•>pron-sziii 

la UYU tani.
24181

5 hold
VAlocatott faj-homoksiölo 

hold ültethető terület­
tel — egy ki* ha«*al
Pest közelében.közvetlen a
v.i snt mellett. 7000 Írtért, 
1 orlesztesre. eladó. Lzim 

mi obvn megtudható 24. «41-
Fűszer-üzlet 

• k
I csinosan berendezve oh n 

adu. bővebbet a k.advh. i- 
bm.

Házasságot!!
eszk.'.v d egy el.-öranpu ügy­
nökség. Megkér ;scsek tehes 
cziir.mel « Előkelő össxeköc* 
tetesek ■ li. v alatt e 1<T|« 
kiadóhivatalába. 2244
El- vagy bérbeadás.

- atmúrvurm- gyében Nvir- 
Megyes község határán közvet­
len va-uti állomás mellett egy 
500 osztályozott hold ki 
terjedésű tagbirtok, mely 

■ lt nzik nuívobb úri házhoz « 30 holda= lielső-égiiül, 145 hold 
. ■ evő fatal postatiszt kötött vályog - többi részében 

v „ ve. ki a főzést, valamint homoktalajból áll s melyen egy 
a k dső-belsö gazdaság->t ki- - y szobás űrt lakház. 17 drb 
tuin.-n ért: Czim a kiadóhiva- gazdasági épület a legjobb 
falban. 2261 karban áll. 20 hold dohány-

Müvelt, termelési engedélyijei - ege-

jo "faiadból szármázó magá­
nyos középkorú urhőlgy. ki 
magyarul, németül, trancziáu!

At beszél. .: háztartásban

Egy nős,
agy gyermektelen kertész 
In-Ív-t k" re-. Czim a kiadó- ' 
hivatalban 8834

Házvezetőnőnek

• •

— A Goreovadói kéri es 
— Az indiánus folyamon 

London. — Saokville-Street, 
Az északi fok. Norvégia. —

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL
ee

könyvtár,
Ezbekiveh

jelenet Placehzt.
«9

tm
A munkács-szentmiklósi uradalom

ásvániyvézH
az alább feltüntetett palaczk-czimk.-ket 
bírják és ennélfogva csakis az ilyenekkel 
ellátott palaczkok tekinthetők leg-

frisebb töltésneknek.

A székesegyház Milánóban. Olaszország. — A Gethsemane-kert. Palesztináoan. 
hegy. Rio de Janeiro. Brazília. — Jägergraben a Semmeringen, Ausztria. 
Floridában. — Boulevard de la Madelaine, Paris. — Westminster-apátság, 
Dublin. — A monte-carlói kaszinó. Edinburg és Scott \\ alter emlékszobra

Majnái Frankfurt. Németország. — A Szt.-Gotthard-átjáró és a hid. Svájcz. — A vatikáni 
— Pillantás az Alliambrára. Granada. Spanyolország. — A Kremlin. Moszkva — Az

Herkules-fürdő. — A parlamenti épület Ataviaban. Canada.

TT’“ 'LUHI
ERZSÉBET-FORRÁS
■rODHOmSTt# mn PTJlSTEF. jf*

i U ti. I
EUSABETH-OUELLE 
tuuLiicH(i) síunn.i*c

Roma.
es utczai 
„Az ezer

Ca ivóban Egyptom.
Massachusets.Boston'ian.BostonCanada. UommonLúrincz-lolvamsziget

Vétel.

1000 3000
■d.i> : i ;birtok'/1. keresek

t'-ire. A:.fillatul Kesz- 
•ua> -..üti a kiá. :**; tvai;t«:*a 

• rpk. Ügvnókuk Kizárva '.2>9

!< oijes n i.irtis. állá-t kor^s. 
C/í:u .1 ixiud ti vatalban. 2276

Alkalmazást nyer.
Fűrész-müvek.

me'.-.-K bükkfa leczeket
í gyártanak, felhivatnak, hogy

nág-. óbb mennyiségű évi -z.il-
ILllPnii /áSt L(lrP< l«'>rv xonatkoz" ajánlataikat. lAllltUaZaM El i CÄ« „Möbelfabrjk, jeűge alatt
Uradalmi főtiszt ja 11 a ;.,4i
.- or„ a-..in!a‘vkkalcjév;".l föari

ómba rab t kastély- és Egy ügyes
ügyelő ajánlkozik, t.zi.n 

v<kLatD«*ii. 22 4
étntcszcti raizoló azonnal fel- 
\-.--.ülik. tiziui a kiadóban. 22«"«

n uj dohanyépüktckkel 
»zabadkezböl 65000 írtért 
eladó ; esetleg 1806. évi j..nm'.r 
hó l-től kezdve 150 bold őszi 
vetéssel, az összes aduk es tűz 
biztosítási díjon felül évenként 
2500 frtért több <-vre kau- zió 
mellett haszonbérbe kiadó.

Részletes feltételek Nagy- 
Károlyban lakó tulajdonos 
Nemestothi Szabó Antal 
ügyvédnél megtudhatók. 2407 7

Társ kerestetik
tizenhat százalékot biztosan 

meghozó óriási üzlethez.
H us zun-őezvr forinttal ruinb-1- 
kező tőkepénzest mielőbbi i r- 
sa- vállalkozásra szólítja fel az. 
kinek czime a kiadóit itaü-an 
megtudható. 2417.1

Jó családból 
származott két gyermek, kinek 

• sem apja, serit anyja nincs, 
egyik iO. má-ik 9 eves. egy.s 
leány, má-ik tiu. gyermektelet 
jó házhoz őrökbe adatik, hol V 
megmondja a kiadóhivatal

Építészeti tervek
lés költségvetés I.‘k obsoll el- 
. készíttetnek, igy-zintt-ü - 
1 véleményezések e-zt zi*lt•’«n 
, Czim a kiadóhivatalban. 226s 
! Mimi

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KORUL
de la Concorde Párisban. — ..I-ondon Bridge“, London. — Muckross apatsag a 
Irhon. — Erzsébet-körut a New-York palotával. — A Naerodai átjáró. Norvégia, 
enhágában. Dánia. - Köln és Rajna. Németország. — Mont Blanc, Svájcz.

palotája (Pitti palota) Firenze. Olaszország. — Gibraltár. — PyramisokeÖ
Saturnus

Killariiev tavak mellett,
— Utczai látkép, Kop- 

— A via appia, Róma. — 
és a sphinx Egyiptomban. —

magyar üveobiztosi ó-társaság

Jiudajtest, Vútr.i-köi-ut 7>7. szám.
Biztosit tükörüvegtáblákat «i-rtálékhan. üvegérté!>két ezésa 

éi'itményeknél. a legolcsóbb u x . ic a legpontosabb ie* 
számi tolás mellett. Több évre sz< <: • * hiztouU-ná! u midís ked- 
v -zmények. Elvállal szállittisi biztositá«~okat is. 241:3
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A szénsavdus ásványvizek királya a

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL
A Jordán Pales- 
tina. — Posztó- 
csarnokok Krak­
kóban. Galiczia.—
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Washington Ott­
hona, Mount-Ver­
non. Virginia. — 
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■•;««•,. 21959
gy Scamtalanszoi kitüntetve

Emmericber Maschinenfabrik. Emmerich. Rhein,

; teljesi.-n fólvusulva. bárni- nnyit 
azonnal szállíthat jv.iány- - 

jár moll-tt WIENER A 
1 Üllői-ut 77. 28687

betegségeket,
,-h«t-‘t!(>n«éget“t. elgyengull fern-rőt. bojaloiros bajokat.

r -g-égelt«-t hngTC»óf»lya»okat aj gyocymod 
szerint befecekendeiee nelknl. ha elevnlt is.

-y ' ...apo-un Torok — gege. ugys-mte húgycső vizs- 
l őa'ok naponta tükö: ■ -1 e-zvöz dtetnek. 24150

Besenloels: ülajos
•tr'ov-irbeiz *•» »silé*7. 30 ér «>t» r lere* külöalfr»** orroe. 

Rendel naponta reggel 9 órától ilélután 4 óráig és 
Díjazott levelekre válaszoltadk.

14., II. em. 17. ajtó.
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tarsasag. 23:;m b

Adler és Tsa Budapest.
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Mnltnerg-asse
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jegyzék ingyen e- béraientve. Kadak 
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lelt- West Point- 
tól. New-York. — 
Rue de Rivoli. 
Parisban. — Rha-
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kespeare háza. 

Stradford-on Avon 
Angolország. — 
A börze Parisban.

Fingalbarlang. 
Skóthonban. — A 
királyi vár. Stock­
holmban, s vád­
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ország. — Mau- jj 
zolcu m Chari often - j 
burgban, Berlin 

mellett — Mer j

If IFUZET

de Place Svájcz.—
A Colosseum kül­
seje. Róma. — 
Firenze panorá-

Hl FÜZE'F

it kitti.no jjögjviz és

üdítő ital

ímká&a&tt Maphaléi
Elárusií.i-i vállalat:

LÁZÁR és VEBU,ÁR Brassóban.
Budapesti IKraktár :m ZOLTAN-iál V1IL Józseí-Römt 1 fl.
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RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL
Maria de Padiila palotája. Alcazar. Sevilla. Spanyolország. — Kashmir-völgy. India. — Auckland kikö­
tője, New-Seeland. — Havana, Cuba. — Muir-Gletscher, Alaska. — Capitolium. Washingtonban. — New- 
York és a Brooklyn-hid. — Hotel de Vilié, Paris — Themserakpart és Obeliszk. London. — Trochsachs. 
íkóthon. -— Régi királyi muzeum, Berlinben. — A Kolosszeum belseje, Róma. — Narancsudvar és me-

\m\ LAPOK
RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL

Valódi párisi gyártmány, lótállis mellett, orvosi 
télyek ajánl at u szerint teljesen biztos és ártalmatlan

Gummi és halhólyag tuczaton : .uf — — ........ — — — 1---- u.—
Capott- s «amerierms (rövid) — — -...........— — — — 2.-----5 —
Párisi női szivacsba — — — — — — —------ --------— -
Ur:gator ................ .........................- -  ---------- 1.90-’.-
Evrdeti pe^arium oclusivnm < Veiiporus) Menzmga tanár

szerint: vezetővel ... — —..........- — — — — — — 1.90—2
Szab. havit-aj elleni kute:-s «Diana öv» _ — ... — — 3 50—5 

minden húigyn-k ceikülözhetlen
Gvüjtemenv urakrak..................... ....... — — -- - ....... S — ~
10 frtnvi megrendelésnel 10-1 »» árkedvezmény Megrende e- pon­

tosan es disereten eszkc'Z.dtefik 2S9U
3 VT?T "Ti'TtT T - : -z..if>. k P-zergyártó,

-i. i. • Budapest, IV. Korocaherozeg-n 17.
® -.rjegvzek irpv- • __h i' k_t__ 'Tfr'a ____

Artézi-kut fúrási vállalat
Török-Szent-Miklóson

!elvállal úgy a községek, mint a birtokos uraknál, »ryetemes 
t'öldfuró-készülékével furán ló artézi-kulak készítését. Égy kút 

'készítési ideje előreláthatólag a ■«> h it. A fúráshoz szükséges 
ös-zes csövek-1 és eszközöket a vállalat a«ija Fizetési-v -ak 
a kút sikerülése esetén tart ig nyt. Munkaadót a knt el'-f'-szü* 
léséi? sem kiadás, sem kovzkázat nem terheli. 84(X"9

Bővebb felvilágosítást nyújt

BLEYER és SÜVEGES
Torok-Szent Miklós.

47-IK ÉVFOLYAM. 47-IK ÉVFOLYAM.

Az összes leiezo mm iappk kozStt tor szEri^l a 2-t.
Gazdagon illusztrált, túlnyomóan gyakorlati irányú

szaklap, mc.y a mezíjgazdíisá» minden ágának korszerű 
kérdéseivel behatóan foglalkozik, s a mely a mezőgazdaság 
mostani nehéz helyzetében nagyon sok életrevaló eszmét 
fejleszt, hogy azokat a gazdakőzönség hasznára fordíthassa.

Előfizetési árak: Egész évre 8 frt. Félévre 4 frt.
Szerkesztdseg es kiadóhivatal: Budapest. Muzeum-körut 7.

Felelős szerkesztő. ORDÓDY VILMOS.

eset, Cordova. Spanyolország. — A modern Athén. Görögország, 
naum, Galiläa. Palestina. — Falu Calcuttában, India. Yokohama 
Totem-oszlopok. Alaska — A Fehér ház. Washington, 
tone. Nemzetipark. — Mexikó város panorámája,

••

- Sphinx-sétány. Egyptom. — Caper-
Japán. — Andrássy-ut. Budapest. — 

Mammoth Hot Springs (meleg források) V elows- 
Innsbruck. — Haddon Hall. Angolország.

Szerkesztőtárs:

IGALI SVETOZÁFL
I^ptulajdonos s

ORDÓDY
szerkesztő:

LAJOS.

Ugyanott es ugyanazok szerkesztése, Maurer 
János foszerkesztese alatt jelenik meg a

SzölöszetiésBorászati Lap
HETILAP. 21941

A legolcsóbb heti illusztrált szaklap, mely a szőlőművelés 
és borkezelés kérdéseit a kor színvonalán behatóan tárgyalja.

Előfizetési árak: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt.
Tessék mindkettőből mutatványszámot kérni!
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RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG K011ÉL J Keresfeedejmi Intézet
A börze Brüsszelben. — A „Tower of London.“ — A hamburgi kikötő, Németország. A sixtusi ká-
olna, Vatikán, Róma. — Genf, Svájcz. — A forum, Róma. — Abbodsford. Skót hon. — A mahmudiyah- 

Egyptom, Népkert és Thesenm. Becs. — Konstantinápoly és a Bosporus, Törökország. — A Ponte- 
Oiaszország. — Brassó, Erdély. —Cliffe-House és Seal-Rocks, aranykapu, Calitoinia.

• halhólyag é< Safe Sponu— idri-i szivacs) lezjobb franczia 
j gyártmány tuczatonkmt !, 2, ti. 1. 5 ®s 6 frt Pcli-mriis 
tnői praezervativ) darabja 1 frt 50 kr. 2 frt 2 frt 50 kr 

i Kapható KLEIN DEZSŐ opÜKu-uál Budapest. Kecskemeti- 
, utuza 14. sz. — Vidéki t::-.?rendelt;«-k ?ynr<an, pontosan 
ié-« diszkréczió mellett teljesittetn«-k. 25 1 áll«« kolletczió
! ö frt. D írton felüli rendelések franko k ő i-tnek. 22138

csatorna,
Vechio, Firenze,

(Kereskedelmi Akadémia)
IbT B,g'37'X7-á.r3.d.on..

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL
A diadalkapu Párisban. — Kenilworth kastély. Angolország. — Melrose kolostor, Skóthon. — Koblenz, a 
Rajna mellett. — Csatatárlat Versaillesben. — Színház és a Sohiller-tér Berlinben. A Marina, Capri. 
Lissabon, Portugália. — A Lucknow-kapu, India. — Nazareth, Palästina. Isola Bella. Lago Maggiore,
Olaszország. — Theba romjai, Egyptom. — Montreal és Mount-Royal, Canada. Az Uspalata-szoros az

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL
Andesekben, Dél-Amerika. — Nemzeti congressns-háza Yantiagóban, Chile. — Pillantás a Yosemila-völgybe
az „Art. Point"-ről, Kalifornia. — Az Eiffel-torony, Paris. — Mór nők. Algír. Afrika. — Damaskus, Syria. 
— A Mjrtus-udvar. Alhambra, Spanyolország. — Leonardo da Vinci szobra, Milano, Olaszország. — A nagy 
pyrarnis megmászása, Egyptom. — A ferde torony, Pisában. — A sóhajok hídja, Velcnczében. — A szent ej

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL

Az országos kereskedelmi akadémiákkal egyenrangú és jogü 
szakiskola. Áll 3 osztályból. Nyilvánossági és egy évi ön­
kéntességi joggal felruházva

A nagyvárai li kereskedők uj és fényesen berendezett palota- 
iában. előkelő családok tini részér«' a modern szakképzés 
minden következményeinek megfelelően berendezett

inteniátnssal.
Végzett növendékek a bel- es külföld legnagyobb 

vállalatainál helyeztetnek el.

k tanév 1895. évi szeptember hó 1-én nyílik meg.
24074 Pt opper y. J(faiOS. igazgató^
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puliul, l
1 »iäää-'—S :
2 bajait, nőknél fsh.rfolya.*- " ; .7.^ t
5 női bajoka-., a iefmatac.«abb borbeteriegekat. ‘ ,,0 9
2 bűnök következtében beáll of. ids*- « .iUAive.ke.men, . #
6 létrejött hátg-erlnoxbajokat. rj-TT"'- «S •»* '""v*0 !” —Lka *
J tálát a tan tbudauestl ee becsi kaione kornazaabanl

»»OB»»wcvCTUfwvwv. «v»--

Titkos betegségeket,

(Corregiotól) Drezdai tárlat. — Rosenberg-palota, Kopenhága, Dánország. — Polyxena elrablása (Feditől)
Firenze. — A nagy Buddha-szobor bronzból, Japán. — Városháza és ut Sydneyben, Ausztrália. A pyramis- 
épités Richter Gusztávtól. München, Németország. — A Doge-palota udvara Yelenczében. Glacier Point, 
Yosemite völgy, Kalifornia.

ibuaapesu o®«* —----- -----—__ ,
rrémnóá «ennt aiaoo^n es birtoe sikerrel

iDr. KAJDACSY,
• roll «• ée kir.

evretlorTM. |

Lakás: Budapest. Y.. Yáczi-körnt 4. ss.. ! ««»• "
bejárat a leociöna».
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Nyomatott Nevmeyer Ede nyomdájában Budapest, \L. Szerecsen-utcza a6. 18». operahii étellcnében).


